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4 Informace z radnice

Ze zasedání rady města Oder
Dne 10. června 2019 se konala 
12. schůze Rady města Oder 
pro volební období 2018-2022.

Rada města schválila účetní závěrky 
příspěvkových organizací města Oder 
k 31. 12. 2018:
•	 Městské nemocnice v Odrách
•	 Dělnického domu v Odrách
•	 Mateřské školy Čtyřlístek Odry
•	 Střediska volného času Odry
•	 Základní školy Odry, Komenského
•	 Základní školy Odry, Pohořská.

Rada města souhlasila s  přijetím pe‑
něžitého daru příspěvkovou organizací 
města:
•	 Střediskem volného času Odry 
ve výši 2.000 Kč od dárce Staving 
Odry,  s.  r.  o. účelově určeného na čin‑
nost rybářského kroužku,
•	 Mateřskou školou Čtyřlístek 
Odry ve  výši 5.000 Kč od dárce VVM
‑IPSO, s. r. o., Fulnek, účelově určeného 
na vybavení odloučeného pracoviště 
v Loučkách.

Rada schválila poskytnutí mimořád‑
ného příspěvku:
•	 MŠ Čtyřlístek Odry určeného na vý‑
měnu elektrického kotle na  pracovišti 
Pohořská ve výši maximálně 80.000 Kč,
•	 Základní umělecké škole Odry 
na úhradu nákladů spojených s dopra‑
vou na koncert dne 4.  7.  2019 v  Praze 
ve výši 11.000 Kč.

Rada schválila poskytnutí dotace 
ve  výši 15.000 Kč Římskokatolické far‑
nosti Pohoř na úhradu nákladů spoje‑
ných s rekonstrukcí věžních hodin kos‑
tela sv. Prokopa v Pohoři.

Rada vzala na vědomí přerušení pro‑
vozu v  Mateřské škole Čtyřlístek Odry 
ve dnech 23. 12. 2019 – 3. 1. 2020 a sou‑
hlasila s udělením výjimky z nejvyššího 
počtu dětí v  5 třídách mateřské školy 
na počet 28 dětí na třídu na útvaru Po‑
hořská pro školní rok 2019/2020.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na  zadání veřejné zakázky s  názvem 
„Městská nemocnice v Odrách – výmě‑
na požárních uzávěrů (dveří)“

Rada schválila poskytnutí finanční do‑
tace:
•	 účelově určené na provoz Linky bez‑
pečí, z. s. pro rok 2019 ve výši 1.000 Kč,
•	 účelově určené na provoz odlehčo‑
vací služby Pohoda poskytované obča‑
nu města Oder ve výši 2.000 Kč příjemci 
město Nový Jičín,
•	 účelově určené na provoz sociálních 
služeb poskytovaných občanu města 

Oder ve výši 2.000 Kč příjemci Středisko 
sociálních služeb města Kopřivnice.

Rada města schválila přímé zadání ve‑
řejné zakázky:
•	 v  rámci stavby „Zajištění a  sana‑
ce hornicky postiženého území v  k. ú. 
Odry v  letech 2018  -  2019  – zpřístup‑
nění důlních děl štolami Nový svět B 
a  Nový svět C v  Odrách pro veřejnost, 
včetně následného monitoringu“,
•	 na zpracování projektové doku‑
mentace pro územní a  stavební říze‑
ní „Stavební úpravy objektu Kuželny 
v  Odrách“ a  uzavření smlouvy o  dílo 
se zhotovitelem společností Projekce 
Guňka, s. r. o., Hasičská 617, 739 34 Še‑
nov, IČ: 01508504, za cenu 442 tis. Kč 
bez DPH.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na  veřejnou zakázku s  názvem „Tech‑
nologické centrum a  kybernetická 
bezpečnost města Odry“ a  jmenovala 
komisi pro posouzení a hodnocení na‑
bídek.

Rada schválila spolupráci se společ‑
ností T‑Mobile při budování vysoko‑
rychlostní optické sítě v Odrách.

Rada schválila uzavření smlouvy:
•	 darovací o darování 4 ks protipožár‑
ní únikové kukly Dräger Parat s dárcem 
Moravskoslezský kraj,
•	 nájemní smlouvy o  nájmu části 
(12 m2) pozemku parc. č. 199 v k. ú. Odry 
o  celkové výměře 3.664 m2 za účelem 
provozování letní restaurační předza‑
hrádky před domem č. p. 18 v Odrách, 
Masarykovo náměstí 23, na dobu urči‑
tou od 1. 7. 2019 do 30. 9. 2019 a za ná‑
jemné ve výši 2.208 Kč dle předložené‑
ho návrhu,
•	 pachtovní o  zemědělském pach‑
tu části (4.000 m2) pozemku parc. 
č. 1677/1 (orná půda) o evidované vý‑
měře 5.328 m2 v k. ú. Odry, za pachtov‑
né ve výši 1.200 Kč/ha/rok, tzn. celkem 
480 Kč ročně. Sjednaným účelem pach‑
tu bude zemědělské využití pozemku 
k sečení trávy. Smlouva bude uzavřena 
na dobu neurčitou s  tříměsíční výpo‑
vědní lhůtou,
•	 pachtovní smlouvy o  pachtu po‑
zemku 16/1 (zahrada) o  evidované 
výměře 1.027 m2 v  k. ú. Veselí u  Oder 
za pachtovné ve výši 1 Kč/m2 a rok, tedy 
celkem 1.027 Kč ročně. Sjednaným úče‑
lem pachtu bude užívání pozemku jako 
zahrady. Pachtovní smlouva bude uza‑
vřena na dobu neurčitou s  tříměsíční 
výpovědní lhůtou,

•	 o  smlouvě budoucí o  zřízení věc‑
ného břemene a  dohody o  umístění 
stavby s  budoucím oprávněným ČEZ 
Distribuce, a. s., na jejímž základě bude 
v  budoucnu pozemek parc. č.  1023/1 
v  k. ú. Klokočůvek zatížen úplatným 
věcným břemenem odpovídajícímu 
právu budoucího oprávněného umís‑
tit pojistkovou skříň, kabelové vedení 
a provozovat vedení NN v pozemku,
•	 o  smlouvě budoucí o  zřízení slu‑
žebnosti inženýrské sítě na jejímž 
základě bude v  budoucnu pozemek 
parc. č. 687/1 v k. ú. Loučky nad Odrou 
zatížen úplatnou služebností inženýr‑
ské sítě odpovídající právu budoucí‑
ho oprávněného umístit a  provozovat 
v  pozemku vodovodní přípojku napo‑
jující stavbu domu č. p. 147 v Odrách – 
Loučkách na veřejný vodovod,
•	 o  smlouvě budoucí o  zřízení slu‑
žebnosti inženýrské sítě na jejímž zá‑
kladě bude v budoucnu pozemek parc. 
č. 2560/4 v k. ú. Odry zatížen úplatnou 
služebností inženýrské sítě odpovídající 
právu budoucího oprávněného umístit 
a  provozovat v  pozemku přípojku ply‑
nu napojující pozemek parc. č.  2533 
v k. ú. Odry na veřejný STL plynovod,
•	 dodatku č.  1 příkazní smlouvy 
na  výkon inženýrské činnosti při reali‑
zaci stavby „Zajištění a sanace hornicky 
postiženého území v k. ú. Odry v letech 
2018 - 2019 - zpřístupnění důlních děl 
štolami Nový svět B a Nový svět C v Od‑
rách pro veřejnost, včetně následného 
monitoringu“.

Rada města při výkonu působnosti 
valné hromady Oderské městské spo‑
lečnosti, s. r. o.:
•	 vzala na vědomí výběr nejvýhod‑
nější nabídky na plnění veřejné zakázky 
na Zpracování projektové dokumen‑
tace s  názvem „Rekonstrukce plynové 
kotelny K1 v Odrách“ za cenu 285 tis. Kč 
bez DPH,
•	 souhlasila s  přijetím úvěru a  s  uza‑
vřením smlouvy o revolvingovém úvě‑
ru do výše 1 mil. Kč se splatností 1 rok 
s poskytovatelem úvěru Komerční ban‑
kou, a. s.
•	 vzala na vědomí výběr nejvhodnější 
nabídky na plnění veřejné zakázky s ná‑
zvem „Oprava stěn  – zateplení jihozá‑
padní stěny ubytovny Nová 1005 v Od‑
rách za cenu 296.105,90 Kč bez DPH,
•	 vzala na vědomí výběr nejvhod‑
nější nabídky na plnění veřejné zakáz‑
ky malého rozsahu s  názvem „Oprava 
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(výměna) střechy na domu č.  p. 168 
na ulici Potoční, 742 35 Odry“ za cenu 
400.358,66 Kč bez DPH.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 podnájmu nebytových prostor 
na  ulici Ke koupališti č.  p. 646 v  Od‑
rách, parc. č.  1688 v  k. ú. Odry o  ve‑
likosti 115,8 m2 (kiosek s  občerstve‑
ním na  městském koupališti v  Od‑
rách) na dobu určitou od 17.  6.  2019 
do  15.  9.  2019 za podnájemné ve výši 
40.000 Kč bez DPH za celou dobu pod‑
nájmu + úhrada za spotřebu energií; 
v  případě, že bude více než jeden zá‑

jemce, bude podnájemce vybrán for‑
mou obálkové metody podle nejvyšší‑
ho nabídnutého podnájemného,
•	 zveřejnění záměru prodat části (do‑
hromady cca  150 m2) pozemku parc. 
č. 2368/1 (trvalý travní porost) o evido‑
vané výměře 1151 m2 v k. ú. Odry a zá‑
měru propachtovat část (cca  225 m2) 
pozemku parc. č.  996 (zahrada) o  evi‑
dované výměře 952 m2 v k. ú. Odry,
•	 prodat část (cca  25 m2) pozem‑
ku parc. č.  263 (ostatní plocha, ostat‑
ní komunikace) o  evidované výměře 
2013 m2 v k. ú. Pohoř.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

Vybudování chodníku na ulici 
tř. Osvobození v Odrách
Město Odry se dlouhodobě za-
bývalo problémem neexisten-
ce chodníkového tělesa u frek-
ventované komunikace I. třídy.
Již během roku 2013 byla zpracována 
projektová dokumentace, která navrhla 
prodloužení chodníku a  rozšíření ve‑
řejného osvětlení na ulici tř.  Osvobo‑
zení v  Odrách. Na základě projektové 
dokumentace byla zpracována studie 
proveditelnosti včetně dalších příloh 
a  v  březnu 2018 byla podána žádost 
o dotaci v rámci 5. výzvy z Integrované‑
ho regionálního operačního programu 
„MAS Regionu Poodří – IROP – Zajištění 
bezpečné a udržitelné dopravy“.

Žádost o  dotaci z  Integrovaného re‑

gionálního operačního programu na 
rekonstrukci tohoto objektu byla dne 
11.  7.  2018 schválena k  financování 
a stavební práce na projektu „Vybudo‑
vání chodníku na ulici tř.  Osvobození 
v Odrách“, CZ.06. 4. 59/0.0/0.0/16_038/
0008218 započaly v květnu 2019.

Projekt spočíval ve výstavbě resp. 
doplnění chodníku podél silnice I/47 
na  ulici Tř.  Osvobození v  Odrách včet‑
ně veřejného osvětlení. Cílem projek‑
tu bylo snížení rizika nebezpečí v  sil‑
ničním provozu, zvýšení bezpečnosti 
chodců pohybujících se v  této lokalitě 
a  také zpřístupnění osobám s  omeze‑
nou schopností pohybu a orientace.

Stavební náklady na výstavbu chod‑

níku včetně veřejného osvětlení činily 
1.251.705,25 Kč vč. DPH, dalším způ‑
sobilým nákladem byla také část pro‑
jektové dokumentace. Celkové způ‑
sobilé náklady projektu jsou ve výši 
1.348.699,25 Kč. Očekává se poskytnutí 
dotace ve výši 95 % způsobilých výdajů 
projektu, tj. 1.281.264,28 Kč, zbylá část 
bude hrazena z  rozpočtu města Oder. 
Kolaudace nově vybudované infra‑
struktury proběhla dne 26. 6. 2019.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Projekt „Vybudování chodníku 
na tř. Osvobození v Odrách“, CZ.06. 4. 59/
0.0/0.0/16_038/000821 byl spolufinanco-
ván Evropskou unií.

Dovolené lékařů v Odrách
MUDr. Jana Šmausová
Řádná dovolená: 1. 7. – 14. 7. 2019
- zástup MUDr. Mrázková

MUDr. Lucie Havrlantová
Řádná dovolená: 15. 7. –  19. 7. 2019, 12. 8. – 23. 8. 2019
- zástup v akutních stavech MUDr. Josef Susík

MUDr. Josef Susík
Řádná dovolená: 1. 7. – 12. 7. , 22. 7. – 25. 7. 2019
- zástup v akutních případech MUDr. Lucie Havrlantová

MUDr. Jana Velochová
Změna ordinační doby od 1. 7. 2019 do 31. 8. 2019
Po – St	7:30 – 11:00
Čt – pá	7:30 – 12:00
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Rekonstrukce MŠ na Sokolovské ul.
Dne 3.  6.  2019 byla zahájena 
výměna elektroinstalace a sta-
vební úpravy mateřské školy 
na Sokolovské ulici v Odrách.

Děti i  zaměstnanci se mohou těšit 
na  úpravy třídy v  přízemí a  zejmé‑
na na  nový kabát sociálního zařízení. 
Vzhledem k tomu, že celá rekonstrukce 
potrvá cca  do konce září, přivítají děti 
nový školní rok v ZŠ Komenského, která 
nám pro toto období poskytla k užívání 
prostory třídy a školní družiny.

Děkujeme všem ostatním organiza‑
cím za poskytnutí pomoci při hledání 
náhradních prostor a  současně rodi‑
čům dětí za shovívavost a  pochopení 
v tomto provozně náročném období.

Mgr. Kateřina Žůrková,
ředitelka školy

Osvědčení o úspoře emisí ve 
městě Odry za rok 2018
Město Odry získalo osvědčení 
o  úspoře energie za rok 2018 
díky tomu, že naši občané ko-
munální odpad třídí a  životní 
prostředí jim není lhostejné.

V roce 2018 bylo díky recyklaci a využi‑
tí papírů, plastů, skla, kovů a nápojových 
kartonů v rámci tříděného sběru a vyu‑
žití odpadů v systému EKO‑KOM v Čes‑
ké republice uspořeno 20,6 mil.GJ, tedy 

zhruba tolik, jaká je průměrná roční 
spotřeba více než cca 316 tisíc domác‑
ností. Systém tříděného sběru a využití 
odpadů EKO‑KOM přispěl i  ke  snížení 
emisí o 879. 010 tun CO2 ekvivalentu.

V  osvědčení o  úspoře emisí za rok 
2018 jsou uvedeny výsledky, kterých 
jsme v  našem městě ve spolupráci 
se  společnosti EKO‑KOM,  a.  s. dosáhli. 
Výrazným způsobem k  tomu přispěl 
také rozvoj a provoz systému tříděného 
sběru a  recyklace využitelných složek 
komunálních odpadů včetně obalo‑
vých. Touto formou tak i  město Odry 
přispělo ke zlepšení životního prostředí 
a snížení „uhlíkové stopy“.

Úspora, kterou jsme dosáhli za rok 
2018 představuje:

Emise CO2 ekv.: 591.236 tun
Úspora energie: 11 223 943 MJ
Děkujeme, třídění odpadů má smysl!

Terézia Matúšů
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Volná pracovní místa na Městském úřadě Odry
Město Odry vyhlásilo výběrová řízení na obsazení pozic:

•	 Vedoucí Odboru životního prostředí
•	 Referent/ka Odboru správy nemovitého majetku.

Podrobné informace získáte na webových stránkách města www.odry.cz nebo na tel. č. 556 768 104.
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Město Odry získalo ocenění za 
třídění odpadu
Moravskoslezský kraj vyhlásil 
pro města a  obce již 13. roč-
ník soutěže ve třídění odpa-
du „O  keramickou popelnici“, 
která je součástí krajské in-
formační kampaně zaměřené 
na  podporu sběru separova-
ného odpadu ve městech a ob-
cích České republiky.

Do zmiňované soutěže, kterou kaž‑
doročně pořádá Moravskoslezský kraj 
s  autorizovanou obalovou společností 
EKO‑KOM,  a.  s., bylo zapojeno všech 
jeho 300 obcí a měst. Hodnotila se v ní 
vykazovaná data v systému EKO‑KOM – 
třídění skla, papírů, plastů a  nápojo‑
vých kartonů. Město Odry získalo kera‑
mickou popelnici v  kategorii SKOKAN 
ROKU v okresu Nový Jičín.

Ocenění obcím předali 30.  květ‑
na 2019 na ceremoniálu v Novém Jičí‑
ně zástupci Moravskoslezského kraje 
a společnosti EKO‑KOM. Za město Odry 
se jej zúčastnili starosta Ing.  Libor He‑
lis, místostarostka Mgr.  Libuše Králová 
a za odbor životního prostředí Ing. Te‑
rézia Matúšů. Hodnotilo se množství 
vytříděných odpadů (skla, plastů a pa‑
pírů) na jednoho obyvatele a  počet 
tříděných komodit na území jednotli‑
vých obcí a měst. Navíc byla hodnoce‑
na i hustota sběrné sítě – počet nádob 
na sklo, papír a plast na území města.

V  kategorii Skokan roku uspělo cel‑

kem 5 obcí a  měst z  5 okresů Morav‑
skoslezského kraje. Za okres Nový Jičín 
bylo oceněno město Odry, a  to za vý‑
razné zlepšení odpadového hospodář‑
ství a  množství vytříděného odpadu 
- skla, papírů a plastů.

Celkově za rok 2018 jsme v  Odrách 
a místních částech vytřídili:

92 580 kg plastů
64 158 kg skla
59 119 kg papírů
To, že jsme ocenění SKOKAN ROKU 

v okresu Nový Jičín získali, je zásluhou 
vás, občanů města Oder a místních čás‑

tí Loučky, Pohoř, Veselí, Dobešov, Ka‑
menka, Tošovice, Klokočůvek a Vítovka, 
kteří tříděním komunální odpadu ak‑
tivně přistupujete k ochraně životního 
prostředí. Věříme, že i  nadále budete 
ve své smysluplné činnosti pokračovat 
a zanecháme tak budoucím generacím 
naši přírodu v co nejlepším stavu. Ještě 
jednou vám děkujeme.

TŘIĎME ODPAD, MÁ TO SMYSL!
Terézia Matúšů

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Téma roku - sucho
Odbor životního prostředí 
apeluje na občany z  hlediska 
ekologie v  souvislosti s  téma-
tem tohoto roku, a  tím je su-
cho.

Časté sečení poškozuje traviny, čímž 
napomáhá k  většímu suchu tím, že 
následně půda ztrácí schopnost zadr‑
žovat vodu. Řídký krátký porost slu‑
neční paprsky nezadrží, ale propustí je 
až na půdu, která se rychle vysuší. Když 
zaprší, voda po takto suché půdě rychle 
steče, místo aby se vsakovala. Poraně‑
né rostliny po kosení potřebují pro své 
hojení více vody, kterou když nemají, 
rychleji usychají. Celá situace může es‑
kalovat do stavu, kdy je místo bujného 
trávníku či porostu jen holá zem, kte‑
rá ještě více odvádí vodu, udusává se 

a  eroduje. Takto poškozená půda bez 
travin činí své okolí v  letních vedrech 
nesnesitelným, a  to z  důvodu špatné 
regulace teploty a malé vlhkosti.

Pokud se budou zelené plochy se‑
kat třeba jen s  poloviční frekvencí než 
doposud, vznikne vyšší hustší trávník, 
bohatý na druhovou skladbu rostlin. 
Tím pádem bude stabilnější a snadně‑
ji odolá výkyvům počasí. Hustý porost 
zadrží ranní rosu déle a poskytne tak ži‑
votní prostor pro mnohé živočichy, ze‑
jména bezobratlé. Zemina nebude tolik 
udusaná, bude prokypřená díky mno‑
hým živočichům a  bude chladnější. 
Při dešti pak takováto půda lépe zadrží 
vodu na místě a pomalý odpar ochladí 
nejbližší okolí, v kterém bude v letních 
měsících příjemnější klima.

Berte prosím v  potaz, že i  nepose‑
kaný trávník nebo louka je z  pohledu 
ochrany přírody ceněný kousek místa, 
které podporuje biodiverzitu rostlin 
a živočichů, a proto je třeba je chránit, 
aby se i příští generace mohly radovat 
z  rozmanitosti světa. Je sice v  módě 
mít udržované zahrady ve stylu anglic‑
ký trávník nebo fotbalové hřiště, avšak 
i na těchto plochách se bude vyskyto‑
vat pro člověka nepříjemný hmyz, jako 
např.  klíště, které si vyhledává místa 
s vyšším výskytem teplokrevných živo‑
čichů, mezi které patří i člověk, a kosení 
trávy mu nezabrání, aby tam klíště číha‑
lo na svou oběť.

Ing. Mariana Filipová, Ph.D.

Nadlimitní čištění průjezdních 
úseků v Odrách

Správa silnic Moravskoslezského kraje 
městu Odry oznámila, že v  termínech 
od 1. 7. do 12. 7. , od 7. 8. do 22. 8. a od 
10. 9. do 25. 9. letošního roku bude pro‑
bíhat „nadlimitní čištění“. Čištění bude 
provádět Správa silnic Moravskoslez‑

ského kraje p.  o., středisko Nový Jičín, 
v rozsahu průjezdních úseků intravilánů 
silnic II. a III. třídy území okresu Nový Ji‑
čín.

Na nadlimitní čistění přispívá Morav‑
skoslezský kraj s  ohledem na zhoršení 

kvality ovzduší a  prašnosti v  důsledku 
narůstající dopravní zátěže na silniční 
síti.

Městský úřad Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřed‑

ní dny také v Odrách, vždy druhé pon‑
dělí v měsíci mezi 9.–11. hodinou.

Adresa: Radniční 93/12, 1. patro 
(budova České pošty, v  prostorách 
bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny: 8.  7. 

a  12.  8. Schůzku si prosím domluv‑
te na tel. 736 491 225 nebo e‑mailu 
asistentka@seitlova.cz.
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Nová kulturní památka v Odrách
Prohlášení bývalé továrny 
na zpracování hedvábí firmy 
Sebastian Waschka & Söhne 
v Odrách za kulturní památku

Ministerstvo kultury rozhodnutím 
ze dne 23.  4.  2019 prohlásilo bývalou 
továrnu na zpracování hedvábí firmy 
Sebastian Waschka & Söhne v  Odrách 

za kulturní památku. Jedná se o  sou‑
bor budov tvořený původní tovární 
budovou, halami bývalých tkalcoven 
(hala I a hala II), kotelnou (včetně kotlů), 
komínu, bývalou strojovnou parního 
stroje a  objekty pomocných provozů. 
Výše uvedená stavba bývalé továrny 
na  zpracování hedvábí je významným 
dokladem kvalitní průmyslové archi‑
tektury přelomu 19. a 20. století, která 
je dochovaná v  poměrně autentickém 
stavu, tj.  včetně původní hmoty, kon‑
strukcí i  architektonického tvarosloví 
pláště. Ojedinělé je pro tovární pro‑
voz točité dřevěné schodiště spojující 
1.  a  2.  nadzemní podlaží a  dochované 
vybavení kotelny, které tvoří dva parní 
kotle z  roku 1893 a  1906. I  když nej‑
sou funkční, jde o  významný doklad 
energetického provozu textilní továrny 
na přelomu 19. a 20. století. S ohledem 
na současný stupeň poznání staveb‑
ně historického vývoje předmětného 
objektu lze konstatovat, že k památko‑
vým hodnotám objektu patří zejména 
architektonické řešení objektu, hmota 
a  půdorys, dispoziční řešení, dochova‑
né historické konstrukce, dobové tech‑
nologie, autenticita, vizuální působení 
a jeho začlenění do urbanistické struk‑
tury a  historického prostředí města 
Oder.

Radim Kravčenko
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Zdeněk Mateiciuc: „Jsem hrdý, že máme v  Odrách další kul-
turní památku!“

Zdeněk Mateiciuc je známý svou láskou k historii a starým věcem. Proto není 
nikterak překvapivé, že to byl právě on, kdo podal návrh na zapsání části firmy 
MATEICIUC, a. s. na seznam kulturních památek a dobrovolně se tak odevzdal 
do rukou památkářů a jejich přísných požadavků.

„Když jsme firmu přebírali v roce 1992 od Oděvů Olomouc, byla v dezolátním 
stavu. V dokladech jsme našli, že je určena na dožití, jinými slovy byla ke zbou‑
rání,“ vzpomíná Zdeněk Mateiciuc. Společně s bratrem Emilem opuštěnou to‑
várnu koupili a začali ji dávat vlastními silami do původního stavu. „Když jsme 
se dozvěděli, jak je továrna stará a poznali jsme lidi, kteří tady dříve žili, shodli 
jsme se, že si toto místo zaslouží být v Odrách zachováno.“ Starou továrnu po‑
stupně opravovali, současně v ní ale započali s výrobou komponentů pro pod‑
lahové vytápění a plastových trubek.

V  příštím roce oslaví firma MATEICIUC,  a.  s. v  prostorách bývalé textilní to‑
várny Sebastian Waschka & Söhne už třicet let své existence. Patří k úspěšným 
výrobcům a  exportérům PVC stavebních profilů, ochranných trubek, hadic 
i speciálních hadiček pro zdravotnictví nebo automobilový průmysl. Přestože 
se tovární areál zejména v posledních letech několikanásobně rozrostl, nové 
haly se staví stále ve stejném duchu, aby byly s původní továrnou v souladu. 
Současné vedení firmy v čele s Ing. Ludvíkem Šandou rozhodnutí bratrů Ma‑
teiciuců respektuje a věří, že se výroba může dále rozvíjet i pod dohledem ná‑
rodního památkového ústavu. Naopak Zdeněk a Emil Mateiciucovi, kteří objekt 
bezmála před třiceti lety zachránili, mají jistotu, že ho ani v budoucnu nepotka‑
jí nevhodné stavební zásahy a zůstane zachován pro příští generace.

Lucie Kaspříková

Sebastian Waschka, dílna. Archiv spo-
lečnosti Mateiciuc, a. s.

Celkový pohled na továrnu okolo 
r.  1898. Foto Konrad Gerlich. Archiv spo-
lečnosti Mateiciuc, a. s.

Pohled na bývalou továrnu od východu. 
Archiv společnosti Mateiciuc, a. s.

Označení továrny tabulkou kulturní pa-
mátka. Archiv společnosti Mateiciuc, a. s.

Stavba nového komínu v  ro. 1904. Ar-
chiv společnosti Mateiciuc, a. s.

Celkový pohled od SZ, Komín, bývalá 
tkalcovna z ro. 1904, původní tovární bu-
dova. Archiv společnosti Mateiciuc, a. s.
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Městská policie Odry informuje
Kamerový systém přispěl k od-
halení pachatele přestupku

Dne 13.  6.  2019 bylo strážníkem MP 
Odry přijato oznámení o  nálezu pe‑
něženky. Po vyhodnocení záznamu 
z  kamerového systému města Oder se 
ukázalo, že z  ní nepoctivý nálezce od‑
cizil finanční hotovost v hodnotě vyšší 
než 1000 Kč. Díky rychlé reakci strážní‑
ka a  dobré místní a  osobní znalosti se 
podařilo dohledat tohoto podezřelé‑
ho muže, který se následně ke svému 
jednání přiznal. Byl poučen o  důsled‑
cích svého jednání a vše bylo následně 
ze  strany městské policie oznámeno 
na  příslušný správní orgán, kde muži 
hrozí za jeho čin pokuta.
Dárce krve z řad strážníků MP 
Odry

Dne 12. 6. 2019 proběhl VI. ročník akce 
Daruj krev s  MP Ostrava 2019. Letošní 
moto akce „Přidej se k nám a daruj, ni‑
kdy nevíš, kdy budeš sám potřebovat!!!“ 
oslovilo 15 dárců, kteří dorazili a daro‑
vali. Krev a  další složky krve darovalo 
7 strážníků MP Ostrava, 1 asistent pre‑
vence kriminality, strážníci MP Frýdek
‑Místek, Městské policie Odry, zaměst‑
nanci Záchranného útvaru HZS ČR Hlu‑
čín, bývalí strážníci MP Ostrava, rodinní 
příslušníci a další.
5 tipů, jak ochránit majetek 
před odjezdem na dovolenou

Sezóna dovolených začíná, a  tak vět‑
šina domácností zůstává opuštěná. 
Nenechávejte otevřeno zlodějům. Za‑
bezpečte váš majetek, abyste si mohli 
vychutnat bezstarostné volné dny. Na‑
plno a bez stresu.
Pozor na sociální sítě

Popularita sociálních sítí roste. Jen‑

že jsou to právě on‑line světy, kde lidé 
bezmyšlenkovitě sdílejí informace 
o odjezdu na dovolenou. Myslete na to, 
že právě status na facebooku může být 
pozváním zlodějů k vám domů. Jestliže 
se chcete podělit o  zážitky a  kouzelné 
okamžiky, udělejte to  – ale raději až 
po návratu domů.
Svěřte dům blízkým

Pokud ve vašem okolí máte blízkého 
přítele, souseda či příbuzného, na kte‑
rého je spoleh, není nic jednoduššího, 
než požádat jej o péči a kontrolu vaše‑
ho domova. Blízká osoba může vybírat 
poštovní schránku, pravidelně větrat, 
postarat se o  mazlíčky, případně o  za‑
hradu. Na první pohled tak nemusí být 
zřejmé, že jste opustili dům. Když navíc 
svěříte klíče další osobě, budete mít jis‑
totu, že k domu bude přístup, kdyby se 
přihodila jakákoli nepříjemná situace. 
I kdybyste jen ztratili klíče.
Nenechávejte otevřená okna

Větrání nechte na pomocníkovi, který 
se vám postará o dům. Někteří lidé ne‑
chávají otevřenou ventilaci, což je však 
dalším bodem, který nedoporučujeme. 
Usnadníte přístup vykradačům. Proto 
dbejte na zabezpečení všech vstupů. 
Bezpečnostní dveře, zámek, zavřená 
a utěsněná okna. Ještě před odjezdem 
znovu projděte celý dům a zkontroluj‑
te, že je vše v pořádku.
Chytrá domácnost

Stále více domácností využívá tech‑
nické vymoženosti. Nejedná se o módní 
výkřik, ale smart řešení, které pomáhá 
usnadnit život. Navíc perfektně zafun‑
guje rovněž v  případě odjezdu mimo 
domov. Pomocí okruhu elektroniky, 
kterou lze snadno ovládat z  tabletu 

nebo chytrého telefonu, vytvoříte zdá‑
ní, že jste doma. Můžete večer na dálku 
rozsvítit světla nebo před příjezdem vy‑
topit domácnost na příjemnou teplotu. 
Součástí chytré domácnosti nezřídka 
bývá také alarm. Nebojte se tuto sku‑
tečnost uvést na dveře bytu nebo brá‑
nu vašeho domu. I tato informace může 
odradit případné zloděje.
Jistota jménem kamerový sys-
tém

K  chytré domácnosti nezapomeňte 
přidat třešinku na dortu - chytré kame‑
rové systémy. Díky aplikaci v  telefonu 
můžete dálkově sledovat, co se u  vás 
děje  – zpětně, ale i  v  přítomném oka‑
mžiku. Kamera vám navíc může po‑
slat zprávu, pokud zaznamená pohyb. 
A dovolená bude dovolenou – starosti 
nebudou mít šanci!

Telefonní kontakty:
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě  – slouží k  oznámení 
události.

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem.

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá).

158 - Policie ČR, bezplatná linka
606 089 010 - Kontakt na hlídku Policie 

ČR - obvodní oddělení Odry
Adresa:
Městská policie Odry
Kostelní 7
742 35 Odry
Mail: mestska.policie@odry.

Bc. Daniel Rýdel
velitel Městské policie Odry

Policie ČR informuje
Bezpečné koupání a  návštěvy 
festivalů

Koupání
Ve většině měst a obcí se první červ‑

nový den otevřela koupaliště a  i poča‑
sí na začátku měsíce vybízí k návštěvě 
vodních ploch. Aby si dospělí i děti dny 
u vody užili, a to nejen v období prázd‑
nin, je důležité nezapomínat na několik 
preventivních zásad a  nepodceňovat 
případná rizika, a  to nejen ze zdravot‑
ního hlediska, ale také z  pohledu od‑
cizení cenností. Míst u  vodních hladin 

totiž nevyužívají pouze lidé dychtící 
po osvěžení a zábavě, odpočinku a kli‑
du. Jsou mezi námi také ti, kteří zneu‑
žívají důvěry a neopatrnosti ostatních.

Pokud je to možné, neberte si s sebou 
zbytečně cenné věci. Jestliže je s sebou 
máte, tak je nenechávejte na dekách, 
ručnících, ale využijte bezpečnostních 
schránek, které jsou na mnohých kou‑
palištích zřízeny. Můžete také případně 
požádat dobrého kamaráda, aby vám 
cennosti pohlídal. Děti by neměly cho‑
dit na koupaliště bez vědomí a souhla‑

su rodičů. Také nepodceňujte neznalost 
vodní plochy, nepřeceňujte své plavec‑
ké síly, to se totiž může stát osudným 
i  dospělému. Pokud budete využívat 
k  plavbám na vodě různé čluny, vory 
a loďky, tak na nich plujte pouze s plo‑
vací vestou.

Festivaly
S  příchodem léta začala také festiva‑

lová sezóna. Po celé České republice 
probíhají a  budou probíhat různé kul‑
turní a společenské akce, na kterých se 
zdržuje velké množství lidí. Každý, kdo 
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se chystá podobnou akci navštívit, by 
měl mít na paměti, že i  dobře stráve‑
ný víkend či den na takovém festivalu, 
kulturní akci, dnech obcí a měst, může 
mít nepříjemnou dohru. Návštěvníci by 
měli myslet na ochranu svého majetku, 
hlídat si peněženky, zavazadla. Není 
vhodné si své věci kdekoli odkládat 
a nechávat je bez dozoru. Dávat pozor 
na peněženky, kabelky, které budou 
mít majitelé při festivalu či akci u sebe, 
je nutné i v době sledování hudebních 
vystoupení a pohybu v davu lidí. Noste 
kabelky těsně u těla s rukou na zapíná‑
ní, nejlépe vpředu na břiše, pokud no‑
síte batoh na zádech, mějte cenné věci 
v kapse při sobě.

Při těchto akcích se také požívá alko‑
hol a  i  zde mějte na paměti, že řidiči 
nesmí usednout za volant pod vlivem 
alkoholu nebo drog. V neposlední řadě 
je nutné zdůraznit, že osoby mladší 
osmnácti let nesmí konzumovat alko‑
holické nápoje.

Připomenout si zaslouží také pravidlo, 
abychom nenechávali viditelně odlože‑
né věci ve vozidlech, kterými návštěvní‑
ci, ať již vodních ploch, kulturních, spo‑
lečenských akcí, festivalů, na místo při‑
jedou. Pokud budou návštěvníci v loka‑
litě festivalů stanovat, tak dodáváme, že 
není vhodné nechávat si při opuštění 
stanu zde odložené cenné věci. Součas‑
ně návštěvníkům festivalů radíme, aby 
se podrobně seznámili s  návštěvním 
řádem, ve kterém je zakotveno, které 
předměty nesmí mít u sebe při vstupu 
do areálu, kde se festival koná.

Doufáme, že těchto několik základ‑
ních rad přispěje k  příjemnému, ničím 
nekomplikovanému prožití volných 
dnů, prázdnin a  zasloužených dovole‑
ných.

por. Bc. Pavla Jiroušková
Sázka

V  druhé polovině května, kolem jed‑
né hodiny ranní přijali oderští policisté 
oznámení, že na ulici třída Osvobození 
neznámý muž odcizil dopravní značky, 
které vložil do nákupního vozíku a od‑
jel s  nimi směrem na Fulnek. Policisté 
nedaleko místa, kde mělo k  události 
dojít, spatřili muže, který se krčil v pří‑
kopu a  snažil se před nimi ukrýt. Muž 
měl u  sebe nákupní vozík, ve kterém 
se nacházely čtyři přenosné dopravní 
značky a  také reklamní oboustranná 
tabule. Nákupní vozík a reklamní tabu‑
li muž odcizil u místní prodejny. Jejich 
celková hodnota byla vyčíslena na více 
jak čtyři tisíce korun. Hodnota doprav‑

ních značek pak na více než dva tisíce 
korun. Když se policisté dvaadvacetile‑
tého muže ptali, proč dané věci odcizil, 
nestačili se divit. Důvodem měla být 
sázka, kterou měl chvíli před tím uzavřít 
se svými známými. Muž, který během 
dechové zkoušky nadýchal více jak dvě 
promile, se vsadil, že věci v  nákupním 
vozíku odveze až do Fulneku. Nejen 
že sázku nevyhrál a  dané věci musel 
pod  dohledem policistů vrátit zpět na 
původní místo, ale navíc se svým jedná‑
ním dopustil přečinu krádeže, za který 
mu nyní hrozí až dva roky za mřížemi.

V  prodejně odcizili zboží dva-
krát za jeden den

Až tři roky za mřížemi, to je trest, který 
hrozí za přečin krádeže nenapravitelné‑
mu mladíkovi z Hranic. Ten měl koncem 
května odcizit v jedné z oderských pro‑
dejen zboží, a to dokonce hned dvakrát 
v jeden den. Devatenáctiletý muž si krá‑
deže dopředu naplánoval a vzal si na po‑
moc svého známého, který hlídal, aby jej 
při odcizení zboží nikdo neviděl. Pode‑
zřelé dvojice si však všimli ostatní zákaz‑
níci prodejny, kteří na její chování upo‑
zornili personál. Vše se událo velice rych‑
le a než personál stihl zareagovat, mla‑
díci prodejnu opustili. Jejich protiprávní 
jednání však zaznamenal kamerový 
systém, na jehož záznamu bylo patrné, 
že jeden z mužů z regálu odcizil čokolá‑
dy a drogistické zboží, které si uschoval 
pod bundu. Dvojice pak bez zaplacení 
prodejnu opustila. Personál prodejny si 
navíc uvědomil, že dané muže již v ob‑
chodě ten den viděl, a to přibližně o ho‑
dinu dříve. Kamerový záznam zachytil, 
že muži stejným způsobem v  prodejně 
odcizili zboží i  při své první návštěvě. 
Netrvalo dlouho a oderským policistům 
se podařilo zjistit totožnost obou pacha‑
telů, kteří se následně ke krádežím při‑
znali. Jelikož mladík, který zboží z regálu 
vzal, byl již za obdobnou majetkovou 
trestnou činnost v  posledních třech le‑
tech pravomocně odsouzen, je stíhán 
pro trestný čin krádeže. Muž, který mu 
s odcizením věcí pomáhal, je podezřelý 
z  přestupku proti majetku, věc už byla 
oznámena správnímu orgánu.

Děti a sociální sítě
Dětem začaly vytoužené letní prázd‑

niny. Bez školních povinností budou 
mít více času, což se u mnohých z nich 
promítne také nárůstem hodin stráve‑
ných na internetu a  sociálních sítích. 
Tam na  děti mohou čekat mnohé ná‑
strahy, kterým by se měly umět vy‑
hnout, a které by měly umět v případě 
potřeby správně řešit. Pokud jste i  vy 
rodičem, jehož dítě používá internet, 
vždy mějte přehled, jaké sociální sítě 
dítě využívá a zda je to v daném věku již 
povolené. Například profil na faceboo‑
ku mohou mít pouze děti starší 13  let. 
Připomeňte dětem, že pokud s  nimi 
někdo bude chtít prostřednictvím so‑
ciálních sítí navázat kontakt, musí být 
velice opatrné, jelikož nikdy si nemo‑
hou být jisté, o  koho jde a  zda jsou 
jeho uvedené údaje pravdivé! Osoba se 
špatnými úmysly se může během kon‑
verzace na sociálních sítích snažit u dětí 
získat důvěru a následně ji zneužít. Děti 
by měly vědět, že s  cizími osobami by 
neměly vůbec komunikovat, neměly by 
jim sdělovat o  sobě žádné informace 
a v žádném případě by si s nimi neměly 
domlouvat osobní schůzku. Připomeň‑
te dětem, že nikomu nesmí zasílat své 
intimní fotografie či videa. Na jejich 
základě mohou být děti například vy‑
dírány, nebo mohou být tyto fotografie 
či videa zaslány jejich známým s cílem 
dítěti co nejvíce ublížit. Je důležité, aby 
děti měly ve Vás důvěru a  v  případě, 
že by po nich někdo intimní materiály 
požadoval nebo se na sociálních sítích 
staly terčem šikany či vydírání, se Vám 
s tímto problémem svěřily. Pokud k ta‑
kové události dojde, neváhejte a  věc 
okamžitě oznamte na policii. Nikdy ko‑
munikaci s  pachatelem na sociálních 
sítích nemažte. Jedná se o důležitý dů‑
kaz, který již v některých případech pak 
nelze dohledat.

npor. Bc. Petr Vidlák
vedoucí obvodního oddělení

policie v Odrách
prap. Mgr. Darina Knižátková

vrchní inspektor oddělení
tisku a prevence
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Město ocenilo žáky a pedagogy
27. červen, tedy den před pře-
dáváním vysvědčení, se nesl 
ve slavnostním duchu. 

V prostorách městské obřadní síně se 
sešli žáci a jejich rodiny spolu se zástup‑
ci škol a města ke slavnostnímu setkání, 
na němž byli žáci a studenti oderských 
škol oceněni za vzornou reprezentaci 
svých pedagogických zařízení i měs‑
ta ve školním roce 2018/2019. Celkem 
bylo oceněno 28 žáků, tři kolektivy 
a čtyři pedagogové.

Základní škola Komenského navrhla 
k ocenění žákyni deváté třídy Markétu 
Blažkovou, a to za 1. místo v regionální 
soutěži „Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR“. Neztratila se ani v celostát‑
ním kole, kde z 39 zúčastněných skonči‑
la na pěkném 28. místě. Další oceněnou 
byla rovněž žákyně devátého ročníku 
Klára Vašutová, jež triumfovala v okres‑
ním kole biologické olympiády a v kra‑
ji obsadila vynikající 3. místo. Žákyně 
deváté třídy, Violeta Sigmundová, byla 
oceněna za 3. příčku v  krajském kole 
Matematické olympiády a  za  7.  mís‑
to v  regionální soutěži „Hledáme nej‑
lepšího mladého chemika  ČR“. Radim 
Babinec z  deváté třídy byl oceněn 
za trvale výborné studijní výsledky a re‑
prezentaci školy v  logických soutěžích 
a ve sportu. Podařilo se mu vybojovat 
1. místo v krajském kole ve stolním te‑
nise, 1.  místo v  okresním kole soutěže 
v kuželkách a 2. místo v okresním kole 
v  basketbalu. Dalším žákem 9. třídy je 
Vojtěch Hendrych, který je jak vynika‑
jícím žákem, tak i například výborným 
stolním tenistou (1. v  krajském kole). 
Jakub Hrachovec a Jan Matěja jsou také 
výborní sportovci, a i oni se zasloužili 
o 2. místo v okresním kole v basketba‑
lu. Deváťák Antonín Korytář získal oce‑
nění za 4. místo v  regionálním finále 
„Hledáme nejlepšího mladého chemika 
ČR“ a 1. místo v okresním kole soutěže 
Šikovné ruce. Za úspěchy v  gymnasti‑
ce převzaly ocenění Marie a Karolína 
Balážovy, jejichž největším počinem 
bylo 1. místo v krajském kole v soutěži 
družstev. A konečně Šimon Pavlovský 
převzal ocenění za práci ve školním 
parlamentu a za zvučení, video a foto‑
dokumentaci školních akcí. 

Za celoživotní přínos škole byla vy‑
znamenána Mgr. Zdenka Fialová. Paní 
učitelka Fialová učí na ZŠ Komenského 
od roku 1987 a předává žákům své vě‑

domosti z  českého jazyka a dějepisu. 
Zapálená pedagožka je navíc garant‑
kou mnoha školních projektů i mimo‑
školních aktivit, z  nichž zmíníme např. 
„Hledá se nový Komenský“, organizaci 
zájezdů do moravskoslezských divadel 
(ale i historických do Krakova a Osvě‑
timi), či členství v  divadelním souboru 
Lojza. Za její práci ji ZŠ Komenského 
mnohokrát děkuje.

Základní škola Pohořská navrhla 
na ocenění žákyni 3. třídy Elišku Kubín‑
kovou, která vedle výborného prospě‑
chu získala 1. místo v okresním kole Re‑
citační soutěže. Martin Polach byl oce‑
něn jako zástupce týmu žáků 8. ročníku, 
kteří se aktivně zapojují do reprezenta‑
ce školy ve vědomostních soutěžích 
v anglickém jazyce. Společně se svými 
spolužáky zvítězili v  celostátní soutěži 
Cambridge University Press. Markéta 
Rachůnková z osmé třídy byla součástí 
úspěšného týmu výše zmíněné soutěže 
a oceněna byla i za sportovní reprezen‑
taci školy. I Kateřina Bazalová soutěžila 
v  Cambridge University Press a získala 
s  týmem 2. místo, kromě toho se za‑
pojuje do organizace akcí žákovského 
parlamentu a je úspěšnou řešitelkou 
olympiády v  českém jazyce. Rozálie 
Janošová reprezentovala školu v  růz‑
ných sportovních odvětvích a uspěla 
mj. v  rámci žákovského družstva školy 
v krajském kole Dopravní soutěže mla‑
dých cyklistů, kde se spolužáky získala 
2. místo. Oceněn byl v rámci cyklistické‑
ho týmu i Lukáš Pastorek, jenž má nad‑
to i vynikající studijní výsledky. Aneta 
Němcová úspěšně reprezentuje školu 
ve vědomostních i sportovních soutě‑
žích, ale jejím největším úspěchem le‑
tos bylo 5. místo v národním finále flor‑
balového ČEPS cupu v  rámci družstva 
dívek. Deváťák Daniel Žaba byl oceněn 
za sportovní úspěchy, mezi nimiž je tře‑
ba zmínit první místo ve Všechovické 
laťce (skok vysoký). Je rovněž držitelem 
několika školních rekordů v atletice. Po‑
slední oceněný, sedmák Marek Filip se 
věnuje karate, v  němž se mu podařilo 
vybojovat 2. místo v  celorepublikové 
kategorii starších žáků.

Základní umělecká škola Odry na‑
vrhla ocenit Elišku Zajaczkovou za vyni‑
kající reprezentaci školy na mezinárod‑
ní klavírní soutěži „Klavírna Orava Kláry 
Havlíkovej“ v rámci 22. ročníku Hudeb‑
ního festivalu Ivana Bally, kde v nabité 

konkurenci získala 4. cenu v I. kategorii. 
Dále také Jazzovou kapelu ve složení 
Jakub Hrachovec, Jiří Harašín, David 
Ferenc, Filip Mikoška, Dan Juroška, Voj‑
těch Jakubík, kteří ocenění přebírají za 
vynikající reprezentaci na koncertech 
školy, akcích Dělnického domu, města 
Oder a rovněž za vystoupení v  rámci 
Kulturního léta v senátu ČR. 

Střední pedagogická škola a střed-
ní zdravotnická škola sv. Anežky čes-
ké k ocenění navrhla studentku třetího 
ročníku oboru Předškolní a mimoškolní 
pedagogika Kristýnu Zaoralovou, která 
obdržela Čestné uznání v kategorii Re‑
citační na Celostátní přehlídce zájmo‑
vé umělecké činnosti církevních škol. 
Dalším oceněným je David Popelka, 
ten je studentem třetího ročníku oboru 
Pedagogické lyceum. Mimo jiné doká‑
zal získat bronzovou medaili v meziná‑
rodním projektu. Moderoval národním 
slavnostní ceremoniál předávání stří‑
brných medailí projektu Cena vévody 
z  Edinburghu na Staroměstské radnici 
v Praze. Reprezentoval rovněž školu na 
celostátní přehlídce zájmové umělecké 
činnosti církevních škol. Další z  výčtu 
oceněných je studentka druhého roční‑
ku Předškolní a mimoškolní pedagogi‑
ka Marieta Valová, ta reprezentuje ško‑
lu v hudební oblasti. Ocenění inkasoval 
také Sbor Datio, který obdržel zlaté 
pásmo v kategorii hudební na Celostát‑
ní přehlídce zájmové umělecké činnosti 
církevních škol a získal také Zlaté pásmo 
na 13. mezinárodním festivalu Slovakia 
Cantat, účastnil se i koncertního zájez‑
du do Říma a Vatikánu. Vyznamenán 
byl také školní taneční kroužek, který 
například získal 3. místo v  regionální 
taneční soutěži FOKUS 2019 Nový Jičín.

Z  pedagogů si ocenění přišla převzít 
Mgr. Jarmila Levová. Paní učitelka Levo‑
vá působí na škole od roku 2001 a po 
celou dobu svého působení spolupra‑
covala s Městskou nemocnicí a Domo‑
vem v Odrách a organizovala odborné 
praxe žáků zdravotnických a sociál‑
ních oborů. Organizovala každoroční 
zdravotnické soutěže a exkurze a byla 
dlouholetou a obětavou třídní učitel‑
kou zdravotnických oborů. Zapojila se 
do přípravy a vedení mezinárodního 
projektu Erasmus + a vedla zahraniční 
stáž studentů zdravotnických oborů na 
Slovensku. Působila také jako výchov‑
ný poradce a specializovaný pedagog 
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školního poradenského zařízení. Za její 
práci a přátelství škola moc děkuje.

Střední škola Odry navrhla na oce‑
nění Jana Nohela, jenž po celou dobu 
studia úspěšně reprezentoval ško‑
lu v  odborných soutěžích, kde získal 
první místo v soutěži Ateliér fantazie, 
jako pátý skončil v republikové soutěži 
v Prostějově. Dále také Anežku Wáclav‑
kovou, která v rámci soutěže Zlatý ma‑
sér postoupila až do celostátního kola, 
odkud přivezla krásné 12. místo. Pomá‑
hala také na všech školních akcích. Da‑
vid Retei postoupil v  soutěži Autome‑
chanik Junior až do celostátního kola, 
díky čemuž si i on zaslouží ocenění. 

Jan Andres vedle výborných studijních 
výsledků reprezentoval školu v meziná‑
rodním kole O mejlepší podnikatelský 
záměr, kde obsadil třetí příčku.

Jakožto pedagog byla školou navrže‑
na na ocenění Mgr. Šárka Rozkopalová, 
která pracuje na škole už 17 let jako 
učitelka obecně vzdělávacích předmě‑
tů. Za tu dobu přispěla k  rozvoji jazy‑
kových schopností mnoha žáků a také 
nemalý počet dovedla úspěšně k  ma‑
turitní zkoušce. Její způsob vzdělávání 
je vstřícný, rázný, otevřený, mezi žáky 
je i přes svou přísnost a požadavky ob‑
líbená a do jejich srdcí se zapsala jako 
„pedagogický dozor“ na stážích ve Špa‑

nělsku a Itálii, kde s nimi pilovala anglič‑
tinu. Děkujeme.

Poslední oceněnou je Mgr. Libuše 
Králová. Paní Králová byla oceněna 
za  celoživotní přínos oderské střed‑
ní škole, kde spoustu let vykonávala 
funkci zástupkyně ředitelky, a to nejen 
s  nadšením, pochopením, precizností 
a  spolehlivostí, avšak též s  láskou, úc‑
tou, tolerancí k chybám a zájmem, jenž 
překročil rámec pracovních povinností. 
Její práce byla pro školu nepostradatel‑
ným přínosem a všichni jí za něj upřím‑
ně děkujeme.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Dary útulku
V  měsících květnu a  červnu 
byla naše záchytná stanice 
pro  psy v  Odrách ve velkém 
obdarována věcnými a užiteč-
nými dary, za které bychom 
chtěli veřejně poděkovat.

Projekt Click and Feed nám zaslal ob‑
rovské množství kvalitních granulí Brit, 
které nám udělaly zásobu krmiva na ně‑
kolik měsíců dopředu a  pejskům moc 
chutnají. Do projektu Click and  Feed 
se může zapojit každý, kdo má pří‑
stup na internet. Na webové adrese 
https://www.clickandfeed.cz/ klikněte 
na ikonku „klikni zdarma a  naplň mis‑
ku“ a Váš klik naplní virtuální misky. Ty 
se na konci měsíce sečtou a  následně 
je sponzor, značka Brit, promění ve sku‑

tečné krmení, které rozešle do vybra‑
ných útulků, jako např. nám do záchyt‑
né stanice Odry Loučky. Klik nic nestojí, 
jen chvilku času.

Dále byla naše záchytná stanice 
pro psy v Odrách - Loučkách ve velkém 
obdarována nadačním fondem Pes 
v nouzi skrze projekt Psí Přání, díky kte‑
rému bylo vybráno 17.825 Kč, za které 
nám nadační fond nakoupil spoustu 
granulí, pamlsků, vitamínových do‑
plňků, obojků, vodítek, antiparazitik 
a  jiných věciček pro naše pejsky. Na 
webové stránky www.psiprani.cz byli 
postupně přidáváni pejsci z  našeho 
útulku, kterým dárci z  různých koutů 
ČR přispívali finančními obnosy a  tím 
naplnili mističky každému pejskovi. 

Za tyto vybrané peníze nadační fond 
Pes v nouzi nakoupil potřebné věci do 
našeho útulku a postupně nám je zasí‑
lal. Na fotografiích můžete vidět dárky 
a naše šťastné a vděčné pejsky, kteří se 
radují z dobrot a dárků. Sponzorům ješ‑
tě jednou moc děkujeme.

Všichni zobrazení pejsci stále hledají 
své domovy. V případě, že by Vám chy‑
běl chlupatý kamarád a  Vy jste si vy‑
brali toho svého z naší nabídky pejsků, 
volejte od 8 do 18 h na tel. 739 031 140 
nebo 732 252 143. Stránky útulku na‑
jdete zde: http://odry.cz/zachytna-sta‑
nice-odry-loucky/ds-13368 ---v Odry 
- Loučky.

Ing. Mariana Filipová, Ph.D.

V březnu 2019 byl v obci Veselí odchycen tento malý hnědý kříženec. Jedná 
se o staršího a klidného pejska vhodného jak k domku se zahrádkou, tak 
do bytu na gauč. Je to malý mazlík, který má rád piškotky. Pokud hledáte 
psího kámoše do pohody, tak čeká na Vás v  útulku v  Loučkách. Pejsek 
je velmi vnímavý a slyší na přivolání. Pokud se zašustí pytlíkem piškotů, je 
celý Váš. Je to v podstatě umazlený mazílek. Pejsek je pod ev. č. 4/19.

Tento chlupáč byl k  nám do útulku přivezen již v  roce 2017 z  Veselí 
u Oder, kde byl odebrán z nevhodných podmínek. Pokud hledáte parťáka 
na dlouhé procházky a  treky po horách a  okolí, chlupáček je jasná 
volba. Miluje běhání po venku a  dlouhé procházky. Určitě by se hodil 
k někomu aktivnímu, koho by mohl doprovázet na jeho cestách a mohl tak 
poznávat svět. Život v  kotci pro něj rozhodně není a  je pro něj stresující. 
Kdo by chtěl obohatit svůj život o příval pozitivní chlupaté energie??? Čeká 
na Vás v útulku pod evid. č. 42/17.

Tento labrador byl nalezen na podzim roku. 2018 v Odrách, kde za sebou 
vláčel 2 m kus řetězu. Jedná se o  hodného psa, který má rád pohlazení. 
Původně jsme si mysleli, že se jedná o staršího psa, ale po 7 měsících v péči 
našeho pana ošetřovatele neskutečně výrazně prokoukl a je z něj sebevědomý 
a krásný pes, který bude ozdobou zahrady u domečku - samozřejmě že už 
bez řetězu. Tipujeme, že mu bude cca 5 let, jelikož po pravidelném přísunu 
kvalitního krmení se jeho kondice celkově zlepšila.

Dotace na výkon sociální práce – II.
Po intervencích městských 
a obecních úřadů jsme obdrže-
li ze strany Ministerstva práce 
a  sociálních věcí informaci tý-
kající se přípravy dofinanco-
vání dotace na výkon sociální 
práce.

Dle informace z MPSV budou do dofi‑
nancování automaticky zařazeni všich‑
ni žadatelé, jejichž požadavek v  první 
fázi dotačního řízení nebyl uspokojen 
v plné míře. MPSV se bude snažit dotač‑
ní řízení urychlit, a to tak, že nebude vy‑
hlášena výzva o dofinancování a nebu‑

de se vyplňovat žádost o dotaci. Částky 
k dofinancování budou vypočítány z již 
přijatých žádostí. Předběžný termín 
pro rozeslání Dodatků č. 1 k Rozhodnu‑
tí č. 1 je měsíc srpen.

Miroslava Hrčková
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry
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Novinky z Domova
4.  června zavítal náš ostřílený 
tým na turnaj v  ruských ku-
želkách, který pořádal Domov 
Korýtko z Ostravy.

V areálu zdejšího Domova se tu sešlo 
na 15 družstev z širokého okolí připra‑
vených předvést dobrou formu svých 
hráčů. Náš tým reprezentovali pan Va‑
lentín Grich, Václav Hejdušek a  Anna 
Jochcová. Přes úžasné nasazení všech 
našich hráčů se nám nepovedlo do‑

sáhnout na stupně vítězů. „Líbil se mi 
areál Domova Korýtko i  zajištění tur‑
naje. Neměl jsem však svůj den. Házel 
jsem převážně devítky. Když ale dali 
kouli do  ruky staré paní, padaly samé 
desítky,“ přemýšlel nad nezdarem pan 
Hejdušek. „Čím horší hráč, tím lepší vý‑
sledky!“ doplnil se smíchem pan Grich. 
Počasí přálo, celé sportovní dopoledne 
rychle uběhlo v  pohodové atmosfé‑
ře a  byl čas rozloučit se. Naši hráči se 

vraceli domů spokojeni a s dobrou ná‑
ladou. Vždyť není důležité vyhrát, ale 
zúčastnit se!

V říjnu v rámci Týdne sociálních služeb 
náš Domov plánuje uspořádat turnaj 
v ruských kuželkách za účasti uživatelů 
jiných sociálních služeb. Věříme, že naši 
uživatelé budou mít více štěstí a  pev‑
nou ruku.

Monika Vyrubalíková

Zvoneček informuje
Kouzelný den na zámku Kunín

V měsíci červnu jsme navštívili mimo 
jiné zámek Kunín, který nám nabídl in‑
teraktivní den s divadlem a  jeho záku‑
lisím. Zámek se „pohádkově“ proměnil 
a ve svých komnatách ukrýval divadel‑
ní kostýmy, spoustu loutek, kulis a scén. 

Dopoledne jsme si velmi užili a všichni 
účastníci tohoto krásného a  kouzel‑
ného dne byli potěšeni i  tím, že mohli 
vstoupit do děje pohádky pomocí kos‑
týmů a  klobouků. Dopolední program 
končil opékáním párků na zahradě 
zámku a  dobrým obědem v  zámecké 
restauraci U  dobré hraběnky. V  měsíci 
červnu se uskutečnilo oblíbené přespá‑
ní ve Zvonečku s  odpoledním pro‑
gramem a  teď už hurá „na prázdniny“ 
podle zvyklostí jednotlivých uživatelů 
sociálních služeb a  jejich rodin. Provoz 
centra denních služeb nebude přeru‑
šen. Na měsíc červenec připravujeme 

pro členy Klubu Zvoneček a  jejich děti 
poznávací výlet do Valašského Meziříčí 
do Hvězdárny, Gobelínky a  na bazén. 
Přejeme všem krásné léto.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a  přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček

Nádražní 695/28 Odry 
742 35
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MŠ Čtyřlístek
Děti a jejich babičky z Domova 
Odry

Spolupráce mezi Domovem Odry 
a naší třídou Kuřátka trvá již třetí školní 
rok. V tom letošním jsme naše společná 
setkání obohatili o tvořivé dílničky pří‑
mo v Domově. Při nich každé dítě a uži‑
vatel vytvořili stabilní dvojici a společně 
tvořili z  keramické hlíny. Práce s  tímto 
materiálem našim dětem příliš známá 
nebyla (běžně s  hlínou nepracujeme), 
a proto přišly vhod zkušenosti babiček, 
které dlouhodobě navštěvují keramic‑
ký kroužek v  rámci terapie. A  tak pod 
společnýma rukama vznikaly otisky ru‑
kou dětí, obrázky na zavěšení, srdíčka či 
dětská dlaň se srdíčkem pro maminku. 
Stabilní dvojice si nechaly vypálit ho‑
tové výrobky a  poté je naglazurova‑
ly. Děti si je odnesly domů, aby měly 
do  budoucna vzpomínku na společná 
setkání.

K  dalším setkáním docházelo při na‑
šich dalších návštěvách v Domově. Před 
Vánocemi jsme pro uživatele připravili 
výpravné pásmo o  narození Ježíška, 
při kterém naše děti vystoupily v rolích 
anděla, Betlémské hvězdy, Marie a  Jo‑
sefa, poutníků a zvířátek. U příležitosti 
oslav Dne matek jsme pro všechny ba‑
bičky nacvičili pásmo s  lidovými mo‑
tivy. Ve zpěvohře děti předvedly stará 
řemesla  – přadlenu, kováře, košíkáře 
a  trhovkyni, potom zatančily lidové 
tance. Za obě výše jmenovaná vystou‑
pení děti sklidily zasloužený potlesk, 
u  druhého také za to, že vystupovaly 
v krojích (což už se dnes běžně nevidí). 
Vždyť nejedna babička pochází z jejich 
milovaného Valašska. A to, že mají děti 
k obdarování všech vždy drobný dárek, 
se stalo již samozřejmostí.

Koncem května jsme rádi využili po‑
zvání na kácení máje, kde byly pro děti 
připraveny soutěže: házely míčkem 
do otvoru nebo srážely pomocí praku 

a  malého míčku plechovky. Při písni 
„Jede, jede mašinka“ děti pozdravily 
všechny přítomné. V  tančírně Domova 
si děti prohlédly stálou expozici sta‑
rých věcí a snažily se uhodnout, k čemu 
sloužily.

Roční spolupráce byla zakončena po‑
slední návštěvou s  rozloučením a  vzá‑
jemným obdarováním. Většina ze spo‑
lupracujících dětí odchází po prázdni‑
nách do základní školy. Potěšující je, že 
rodiče dětí mají o aktivity zájem a pod‑
porují nás. Všichni společně tak napl‑
ňujeme myšlenku projektu spolupráce 
napříč generacemi.

V závěru bych chtěla poděkovat všem 
obětavým „děvčatům“ z Domova, jejich 
paní ředitelce, vedení MŠ a kolegyním 
za vstřícnost.

Vlasta Černochová

Rozloučení se seniory
Na pátek 14. 6. 2019 si naše děti připra‑

vily malé dárečky a kytičky pro babičky 
z Domova důchodců. Během roku s nimi 
pracovaly v keramických dílničkách, vy‑
ráběly velikonoční ozdoby a  těšily se 
z  každého setkání. Ani tentokrát tomu 
nebylo jinak. Jenže tentokrát to bylo 
„překvapení!“ Většina z  dětí po prázd‑
ninách nastoupí do 1. třídy. Nečekané 
setkání bylo tak trochu i  rozloučením. 

Za  celoroční spolupráci patří velký dík 
p.  ředitelce Ing.  Pavlíně Koláčkové, 
p.  Ditě Chudé a  Renátě Vašutové. Seni‑
orky jsme potěšili malou návštěvou s ky‑
tičkou a  taky veselou písničkou. Všem 
přejeme především pevné zdraví! A  už 
teď se děti těší na setkání po prázdni‑
nách!

Dagmar Tomčíková

Výtvarné dinosauří tvoření 
se školáky

V  úterý 28.  5. jsme s  dětmi ze třídy 
Sluníček navštívili kamarády ze sed‑
mé třídy na Základní škole Pohořská. 
Ve škole nás spolu s dětmi přivítal také 
brontosaurus Punťa, který dětem uká‑
zal a vysvětlil, co budou společně tvořit 
a vyrábět. Děti se rozdělily do menších 
skupinek a  potom už stříhaly, barvily, 
skládaly a  lepily své dinosaury. Šikovní 
školáci se svým mladším kamarádům 
velmi hezky a  trpělivě věnovali. Děti 
společné vyrábění zaujalo a  bavilo. 
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Na  závěr dostali všichni „výtvarníci“ 
sladkou odměnu. Moc děkujeme paní 
učitelce Lence Pobočkové a Míši Piter‑
kové za přípravu této akce a těšíme se 
na další spolupráci.

Iva Kucharzová

Rozloučení se školáky
V letošním školním roce jsme se s na‑

šimi školáky nemohli rozloučit v  naší 
mateřské škole, protože budova naší 
MŠ se rekonstruuje a my jsme se s dětmi 
přesunuli na ZŠ Komenského. Tímto dě‑
kujeme všem, kdo nám tento dočasný 
azyl poskytli. Další dík patří firmě Mate‑
iciuc, zejména řediteli Ludvíku Šandovi, 
který nám poskytl areál firmy na naši 
akci. A  tak jsme celý týden s  obavami 
sledovali předpovědi počasí, aby nám 
na venkovní oslavě nepršelo. Půl hodi‑
ny před začátkem se dalo do deště, ale 
mraky jsme „rozehnali“, vymetli vodu 
z  pódia a  vše mohlo začít. Děti nejdří‑
ve rodičům zazpívaly, zahrály pohádku, 
zatancovaly. Některé části programu 
vznikly z  toho, co si děti samy vymys‑
lely, co rády v  poslední době zpívaly 
a hrály. A potom přišel čas nechat děti 
projít branou, ve které se předškoláci 
promění na školáky. Děti pak dostaly 
drobné dárečky ze školky a mohli jsme 
se všichni společně naposledy vyfo‑
tografovat. My učitelky jsme byly jako 
každý rok dojaty a děti nechápaly, proč 
paní učitelky brečí. Nechápou, že jsme 
s nimi prožily spoustu času a byly jako 
naše rodina. A teď je, spolu s rodiči, vy‑
pouštíme do světa a  přejeme jim, aby 
se jim tam dobře dařilo. Nyní přišel čas 
užít si oslavu i s rodiči. Na zahradě bylo 
připraveno 16 stanovišť (tolik máme le‑
tos školáků) a všichni plnili úkoly – ně‑
které sportovní (hod oštěpem, chůze 
rodiny se svázanýma nohama, prolézá‑
ní pavučinou), jiné spíš na přemýšlení 
(která stopa patří kterému zvířeti, jaký 

je to pták…) a rodiče za každý úkol psa‑
li dětem známky. Na konci si tedy každý 
nesl domů své první malé vysvědčení. 
Tatínci nám pak rozdělali oheň a všichni 
si mohli opékat špekáčky či marshmal‑
lows a děti si pak ještě společně hrály. 
Většině z nás se ani nechtělo domů (byl 
zrovna nejdelší den v  roce), ale slovy 
písně, která nás vždycky tak dojímá  – 
Jednou všechno prostě končí, krásný 
vzpomínky mi zůstanou, navždy mě 
budou hřát…

Yveta Rašková

Školka v přírodě
Netradičním způsobem zato v tradič‑

ním prostředí prožily děti letošní školu 
v přírodě. Putování za zábavou do pří‑
rody začínalo i končilo na autobusovém 
nádraží v Odrách. Po příjezdu do Kloko‑
čůvku docházely děti pěšinou vedoucí 
chatovou oblastí do areálu letního tá‑
bora Spálovský mlýn, kde na ně čekal 
zkušený tým instruktorů společnosti 
Jansa,  s.  r.  o., připravený s  pestrou na‑
bídkou venkovních aktivit, které si děti 
užívaly společně se svými kamarády 
ze školky. Celodenní zábavu v poledne 
nakrátko přerušil oběd a  chvíle odpo‑
činku. Na závěr každodenního poby‑
tu nechyběla „sladká tečka“ na špejli. 
Krásné počasí, příjemný personál a ne‑
tradiční program zajistil spokojenost 
a úsměv na tváři nejen dětí, ale i jejich 
doprovodu.

Mgr. Kateřina Žůrková
Kácení máje

Už tradičně se v  zahradách Domova 
důchodců v Odrách uskutečnilo „Kácení 
máje.“ 14 dětí ze třídy Kuřátek se s  vel‑
kou radostí této krásné tradice letos 
31. 5. 2019 mohlo účastnit. Hned po pří‑

chodu děti obdržely voňavé opečené 
špekáčky, pitíčko a  spoustu sladkostí. 
Především paní Dita Chudá se po celou 
dobu dětem věnovala. Soutěž v  házení 
míčků do otvoru, srážení konzerv pra‑
kem s malým míčkem a krmení koziček, 
to se dětem velmi líbilo! Některé děti 
dlouho setrvávaly a  zkoušely cvičit na‑
posilovacích nářadích v krásné zahradě 
a  některé dlouho okukovaly výstavku 
starých věcí, hádaly, k  čemu sloužily, 
a  samy si vše vyzkoušely. Paní učitelka 
s dětmi za doprovodu harmoniky a pís‑
ně „Jede, jede, mašinka“ pozdravila pro‑
jíždějícím „vláčkem“ všechny přítomné 
seniory. Ti potom s velkou chutí masíro‑
vali dětem záda a malovali společně pís‑
ničku „Holka modrooká.“ V závěru klienti 
májku opravdu pokáceli.

Dopoledne v  pohodové a  sluníčkové 
atmosféře rychle uběhlo. Už teď se těší‑
me na další společné příjemné setkání!

Dagmar Tomčíková
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Poděkování

Dovolte mi, abych co nejsrdečněji po‑
děkoval za letošní školní rok především 
všem našim žákům a  kolegům peda‑
gogům. Žákům za dosažené výsledky 
a učitelům za kvalitně odvedenou prá‑
ci. Letošní školní rok byl z mého pohle‑
du díky Vám opět úspěšný. Poděkování 
patří i  ostatním zaměstnancům školy, 
bez kterých by ta naše nemohla vůbec 
fungovat. Dík patří rovněž všem rodi‑
čům, přátelům školy či firmám a orga‑
nizacím, kteří nás pravidelně podporují.

Všem pak přeji zasloužený odpočinek 
v  podobě prázdnin nebo dovolených. 
Načerpejte mnoho sil a  nové energie 
a 2. září na viděnou.

Radek Hendrych,
ředitel školy

Sportovní kurz pro žáky 6. roč-
níků 2019

Slavíme 15. ročník úspěšného Spor‑
tovního kurzu. Letos jsme na Podhradí 
vyvezli 51 žáků ze šestých tříd. Všechny 
aktivity jsou vždy předem dobře naplá‑
nované, diplomy a ceny jsou připrave‑
ny, realizační tým je nastartován na tý‑
denní maraton…, jen to počasí nemů‑
žeme ovlivnit…

Autokemp Podhradí je skutečně krás‑
ným a  jedinečným místem pro plnění 
nejrůznějších aktivit. Mezi tu nejoblíbe‑
nější patří výuka pádlování na řece Mo‑
ravici, která díky dešťům tekla o trochu 
více než jindy. Mnohým nadšencům 
vůbec nevadila zima ani bahno na dně 
řeky, ba ani práce s  vytahováním lodí, 

a to se nám moc líbilo. Nadšení účast‑
níků kurzu bylo vidět na každé čin‑
nosti. Po delší době jsme měli s sebou 
děti, které nefňukly a  večer nechtěly 
k  maminkám. Na hradu Vikštejn, kam 
byla pro cyklisty vyhlášena vrchařská 
prémie, jsme po sobě zanechali ka‑
menná sousoší. V  kempu jsme stříleli 
ze vzduchovky, testovali cyklisty v jízdě 
zručnosti, běhali a hledali kódy na roz‑
luštění zprávy, hledali 15 originálních 
věcí podle návodu, poznávali rostliny, 
živočichy a dopravní značky, vyplňovali 
vtipné testy z  různých oblastí a  pravi‑
delně doplňovali energii vynikajícím 
jídlem, které je hodno pochvaly.

Nejkrásnějším závodem je triatlon 
dvojic. Večer před závodem dvojice lo‑
sujeme a závodníci se těsně před star‑
tem dozvědí, s  kým se pokusí vytvořit 
zajímavý výsledek. Je to sice závod, ale 
hlavně jde v  tento okamžik o  to, najít 

společnou řeč, jak i v nesourodé dvoji‑
ci závod absolvovat a třeba objevit sílu 
toho druhého i v jiné oblasti.

Zároveň bodujeme úklid v  chatkách, 
„protože maminky mají v  tuto chvíli 
volno“, hlídáme vulgární vyjadřování 
pod pokutou 5 korun českých, učíme 
děti neplýtvat jídlem - co nesním, o to 
se ještě před jídlem hned podělím… 
Tak krásně to fungovalo, snad to chvíli 
vydrží…

Takže opět za rok AHOJ na Sportov‑
ním kurzu.

Velkou pomocí jste i vy rodiče. Děku‑
jeme doprovodným rodičům na kole 
a panu Küllerovi za odvoz zavazadel.

Lenka Rudolfová
Bystričany 2019

4.  června jsme spolu s  24 dětmi 
z 5. tříd vyrazili do Bystričan. Počasí nám 
krásně vyšlo a  my jsme za 3  dny stihli 
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Poděkování
Na prahu prázdninových dnů bych 

chtěl jménem svým i jménem ostatních 
zaměstnanců školy poděkovat rodičům 
za důvěru, kterou nám dali při výchově 
a vzdělávání svých dětí, a za spolupráci 
s  námi, pedagogy ZŠ Odry, Pohořská. 
Do letních dní všem přeji pohodu, hod‑
ně slunečných dnů a odpočinku. Záro‑
veň chci poděkovat všem subjektům 
a  jednotlivcům, kteří během školního 
roku s naší školou spolupracovali.

Mgr. Jan Jursík,
ředitel školy

Krajské kolo OVOV a  postup 
do celostátního kola

Po výborných výsledcích v  okres‑
ním kole jsme 3.  června jeli do Opavy 
na krajské kolo Odznaku všestrannosti 
olympijských vítězů. Celkem se závo‑
dů zúčastnilo cca  200 závodníků. Naši 
žáci podali velmi dobré výkony, vesměs 
na hranici svých osobních rekordů.

Družstvo ve složení A. Švánová, 
T.  Němcová, N. Hrnčířová, V. Vičánko‑
vá, J. Gockert, V. Bordovský a  D. Florík 
skončilo na 13. místě. V  jednotlivcích 
si nejlépe vedla Markéta Rachůnková 
(7.místo), Ondra Filip (4. místo), Aneta 

Němcová (5. místo). Nejlepšího výsled‑
ku dosáhla Rozárka Janošová, která zís‑
kala krásné 3. místo s postupem do ce‑
lostátního finále v září v Brně.

Děkuji všem závodníkům za bojov‑
nost a  výbornou reprezentaci školy. 
Rozárce budeme držet palce v  září při 
celostátním finále.

Mgr. Jan Jursík

Druhé a  čtvrté místo v  kraj-
ském kole Dopravní soutěže 
mladých cyklistů

Ve dnech 30. a  31.  května jsme se 
zúčastnili krajského kola Dopravní 
soutěže mladých cyklistů ve Frenštátě 
pod  Radhoštěm. Podařilo se nám na‑
vázat na loňský ročník a  v  1. kategorii 
jsme obhájili 2. místo za suverénním 
týmem z  Krnova, ve 2. kategorii, kde 
opět vyhráli Krnováci, jsme se posunuli 
o stupínek výš na místo 4. Všechny naše 
závodníky je třeba pochválit za maxi‑
mální snahu. Za vzornou reprezentaci 
školy děkuji V. Žwakové, R. Janošové, 
H. Hejnešové, K. Bazalové, L. Pastorkovi, 
D. Floríkovi, J. Grzegorzovi a T. Orságovi.

Mgr. Vlastimil Florík

spoustu různých aktivit společně s na‑
šimi zahraničními kamarády: vyučová‑
ní, sportování a  návštěvu termálního 
koupaliště v  Chalmové. Na celodenní 
výlet jsme se podívali do města Bojnice. 
Zde jsme stihli prohlídku zámku, Muzea 
pravěku a vrcholným bodem programu 
byl výstup na nově vybudovanou roz‑
hlednu Čajka v oblakoch. Paní kuchařky 
nám skvěle vařily a všichni se o nás moc 
hezky starali. Děti si našly spoustu no‑
vých kamarádů. A my se už teď těšíme 
na další děti v  pátých třídách, kterým 
budeme moci také ukázat tento krásný 
kout Slovenska.

Miroslava Balážová, Marta Dorotíková
Úspěch v celostátním kole sou-
těže Mladý chemik

Přinášíme výsledky z  celostátní‑
ho kola soutěže Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR, které se konalo 
11.  června  2019 v  prostorách Fakulty 
chemicko–technologické Univerzity 
Pardubice. Letos se soutěže zúčastni‑
lo téměř 18 000 žáků z  celé republiky. 
Do  Pardubic se probojovala Markéta 
Blažková z 9.A, která do finále postou‑

pila z 1. místa regionálního kola. Marké‑
ta skončila na 28. místě v republikovém 
finále, kde vypracovala náročné teore‑
tické a praktické úkoly nad rámec učiva 
základní školy, které vyžadují náročnou 
přípravu. Markétě gratulujeme k velké‑
mu úspěchu, už samotná účast v celo‑
státním finále je výhrou pro všech 39 fi‑
nalistů. Přejeme jí hodně zdaru ve stu‑
diu na zdravotnickém lyceu v  Hradci 
Králové.

Alexandra Reptová

Den dětí ve školní družině
Již tradiční akce naší školní družiny 

proběhla v  pátek 31.  5. Počasí nám 
přálo. Děti 1.-4. ročníku soutěžily a  pl‑
nily nejrůznější úkoly na dvoře, hřišti 
i dětském hřišti. V šatně u tělocvičny se 
mezitím zaplnily lavice hračkami, slad‑
kostmi a jinými drobnostmi. Ty pak děti 
vyměňovaly za razítka ze soutěží. Ni‑
kdo neodešel s prázdnou. Na bohatou 
fotodokumentaci se můžete podívat 
na webových stránkách naší školy.

Rodiče našich prvňáčků nám přispěli 
sponzorskými dary. Touto cestou ještě 
jednou děkuji rodičům Matyáše Raty, 
Zuzky Klimkové, Štěpánky Plávodské, 
Rayana Subhii, Matěje Dratnala, Lenky 
Blažkové, Amálky Leopoldová, Zuzky 
Medunové, Vendulky Jiříčkové, Voj‑
ty Janíčka, Mariánky Zhasilové a  Nely 
Gajdičiarové.

Tato akce byla spolufinancována 
z grantového řízení města Oder.

Mirka Šumberová



Školství20

WAZZUP
Letos jsme se opět zúčastnili celostát‑

ní soutěže Wazzup, která spočívá ve vy‑
tvoření anglické prezentace na  dané 
téma. Žáci si mohli vybrat ze čtyř témat 
a hodnotila se úroveň angličtiny, nápa‑
ditost, animace v  programu, dodrže‑
ní délky prezentace a  celkový dojem. 
Naši žáci byli velmi úspěšní a  obsadili 
2. místo – Nathálie Axmannová a Adéla 
Lánská (7.B) za téma If I won a million - 
a 3. místo – Matěj Dvorský (6.A) za téma 
My action film. Trailer. Žáci obdrží cer‑
tifikát a  knižní publikace dle vlastního 
výběru z nakladatelství Lingea v anglic‑
kém jazyce. Děkujeme za reprezentaci 
a blahopřejeme.

Mgr. Irena Bláhová

Výtvarné tvoření se školkou 
v rámci tandemové výuky

Tento půlrok zažila 7.A  deset netra‑
dičních vyučovacích hodin ve výtvar‑
né výchově, kdy je vyučovaly zároveň 
dvě učitelky - tedy učily v tzv. tandemu. 
Díky tomu mohli žáci vyzkoušet netra‑
diční výtvarné techniky jako enkausti‑
ku, tvorbu z plastů apod.

Poslední výtvarný tandem byl zamě‑
řen na rozvoj sociálního cítění, lidskosti, 
vzájemné pomoci, tolerance. Pozvali 
jsme proto ze školky oddělení Sluníček 
a třída 7.A spolu s nimi tvořila dinosaury 
z roliček a papírových tácků. Děti se uči‑
ly vzájemné spolupráci a  porozumění. 
Výtvarné tvoření se líbilo jak malým, tak 

i  velkým, kteří si vyzkoušeli roli učitele 
a  kamaráda zároveň. Malí byli nadšení 
z  vydařených výrobků i  z  fantastické‑
ho milého a  ohleduplného přístupu 
žáků 7.A, kteří byli na oplátku pozváni 
do školky.

Mgr. L.enka Pobočková, 
Mgr. Michala Piterková M.

Přednášky Policie ČR
V  květnu se na naší škole ZŠ Odry 

Pohořská uskutečnily přednášky Poli‑
cie ČR. Jednou z  nich byla přednáška 
na téma Šikana a  kyberšikana, kterou 
vedla policistka prap. Martina Šenková 
z Policie ČR, obvodního oddělení Odry. 
Během besedy zhlédli žáci krátký osvě‑
tový film s tématem šikany a pak se ak‑
tivně zapojili do diskuze. Dozvěděli se 
spoustu nových informací a  hlavně si 
uvědomili, že nevinný žert může pře‑
jít v  krutou šikanu třeba právě pomo‑
cí sociálních sítí. Žáci byli seznámeni 
např.  s  pojmy kyberprostor, kyberšika‑
na, kybergrooming  apod. Tuto před‑
nášku můžeme vřele doporučit a  těší‑
me se na další spolupráci.

Mgr. Dagmar Šindlerová

 

Děkujeme moc všem dětem, jejich rodičům a přátelům školy za ochotu při sběru papíru.  

Za jednotlivce: 

  1. místo Ondřej Lukáš 6.A ( 728,5 kg ) 

   2. místo Daniel Král 3.A ( 480,4 kg ) 

  3. místo Petr Křenek  ( 396 kg ) 

speciální místo dvojic 

Barbora + Dominik Valasovi ( 525,6 kg) 

Michaela + Sabina Šubrtovy  ( 503,4 kg)                 Zuzana + Martin Štěpánkovi  ( 458,6 kg)))       na  

            Za třídy:  

               1.místo  6.A  1623 kg      (90,2 kg/žáka)  
               2.místo  3.A  1041,4 kg    (57,9 kg/žáka) 
               3.místo  5.A  978,9 kg     (57,6 kg/žáka) 

Firma PARTR spol.s.r.o.NJ nám odvezla a navážila cca 10,7 tun tříděného čistého papíru.  

Toto množství nasbíralo 110 žáků a rodičů. Vše vysbírali a naložili žáci 

9.A – L. Koňařík, D. Žaba, A. Firouzi, M. Dobeš, J. Hrčiak, D. Pitucha, S. Strempková, S. 
Malinková, K. Šedivá, Vendula Juřicová, Veronika Juřicová   

9.A – V. Janošová, M. Šandová 
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Summit Světových škol 2019
Ode dne 18. 6. 2019 můžeme jakožto 

studentky Střední pedagogické školy 
a Střední zdravotnické školy sv. Anežky 
České tvrdit, že naše škola je světová. 
Toto tvrzení máme podloženo certifiká‑
tem Světové školy, který jsme převzaly 
společně s  paní učitelkou Mgr.  Petrou 
Eliášovou v Praze v Centru současného 
umění DOX. Tato akce byla velmi poda‑
řená a smysluplná.  Celý pobyt zde jsme 
si velmi užily a jsme rády za takovouto 
zkušenost.

Naše škola splnila během letošního 
školního roku všechny požadované ak‑

tivity a všechna kritéria nutná pro udě‑
lení certifikátu, a  proto je od 18.  červ‑
na 2019 do 30. června 2021 oprávněna 
používat titul Světová škola, který ji 
byl udělen společností Člověk v  tís‑
ni, o. p. s.

Vendula Cibulková , Kristýna Paličková.
Ročníkové projekty

Ve druhém ročníku zpracovávali naši 
studenti tradiční ročníkové projekty. 
Jedná se o  skupinovou, dlouhodobou 
práci většího rozsahu, která má tři po‑
vinné části: část teoretickou, výzkum‑
nou a praktickou. Praktická část je rea‑
lizovaná formou výstupů v MŠ, ZŠ, so‑
ciálních ústavech, domovech, nemoc‑
nicích atd. a je podložená metodickými 
a  pracovními listy. Výsledky své práce 
studenti zpracovávali, obhajovali a pre‑
zentovali ve svých pracovních týmech 
v  rámci projektových dnů. Ve dnech 
10. a 11. května 2019 dokončovali for‑
mální úpravy a prezentace a ve dnech 
20.–21.  června  2019 proběhly obhajo‑

by před komisí a poté slavnostní veřej‑
né prezentace. Studentům i  vedoucím 
pedagogům patří velké uznání a podě‑
kování za zajímavé a přínosné projekty.

Témata ročníkových projektů v  letoš‑
ním školním roce byla: Specifické vý‑
vojové poruchy v průběhu života, Srov‑
nání MŠ v ČR a  jiných zemích, Historie 
počítačů, Poruchy autistického spektra, 
Strašák jménem rakovina, Dětský do‑
mov, Nejčastější psychické poruchy, 
Obezita, Praxe nemocničních kaplanů, 
Životní styl teenagerů.

Studenti v  těchto projektech v  rám‑
ci praktické části navštívili různá pra‑
coviště, za hezké přijetí, umožnění 
spolupráce, podporu a  pochopení 
děkujeme oderským partnerům: MŠ 
Čtyřlístek Odry, ZŠ Komenského Odry 
a  ZŠ Pohořská Odry, klubu Zvoneček 
Odry a také dalším partnerům: ZŠ v No‑
vém Jičíně, nemocnici v Novém Jičíně, 
Pedagogicko‑psychologické poradně 
v Opavě a Dětskému domovu v Hrani‑
cích.

Ing. Pavla Hostašová

Střední škola Odry, p. o.
Jahodové hody

Červen je čas zralých jahod a kuchaři
‑číšníci z  vítkovské jídelny si nejen 
pro  sebe, ale i  pro spolužáky z  kadeř‑
nické praxe připravili jahodové hody. 
Podávaly se koktejly, cupcaky, dezer‑
ty, koláče, poháry, nechyběly jahody 
se smetanou, muffiny ani cheesecake.

Oblíbenost i  zdravotní přínos jahod 
jsou všeobecně známy, což potvrdili 
i  naši kuchaři‑číšníci. Zapojili se žáci 
a  žákyně 2. ročníku, kteří společně 
s  paní učitelkou odborného výcviku 
Evou Skýpalovou vytvořili nefalšova‑
ný, poctivý jahodový sen, po němž 
se účastníkům dělali boule za ušima.

Celou akci posvětila svou přítomnos‑
tí paní ředitelka, jež ocenila výborné 
recepty, vynikající chuť připravených 

pochutin, aktivitu žáků a jejich celkový 
přístup a ochotu učit se novým věcem.

Mgr. Jana Kellnerová
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Středisko volného času
Kroužky SVČ Odry

Přihlašování do prvotní 
nabídky kroužků SVČ Odry pro školní 
rok 2019/2020 je již spuštěno na webo‑
vých stránkách www.svcodry.cz/krouz‑
ky. Další kroužky budeme průběžně 
přidávat.

Fokusácká střela
V  Sobotu 25.  5. se naši hoši ze stře‑

leckého kroužku vydali reprezentovat 
na střeleckou soutěž v  Novém Jičíně 
Fokusácká střela. Výprava to byla i přes 
početnou konkurenci nadmíru úspěš‑
ná, neboť chlapci vystříleli v  kategorii 
„Junior“ 1. a 2. místo a v kategorii „Starší 
žáci“ 1. a 3. místo. Odměnou jim kromě 
soutěžních cen byla také zábava v po‑
době laser game.

Kids Floorball League
V  sobotu 8.  6.  2019 se družstvo elé‑

vů SVČ Odry zúčastnilo florbalového 
turnaje Kids Floorball League v  Pra‑
ze. Ve  skupině Odrám patřilo 1. mís‑
to a  soutěžící postoupili až do finále, 
kde však po náročném boji přeci jen 
podlehli pražskému týmu a  získali tak 
na turnaji krásné 2. místo.

Rybářské olympiády
Naši rybáři se pod vedením F. Žáka 

a  J.  Václavíka zúčastnili rybářských 
olympiád 18. 5. v Emauzích a 25. 5. v Bu‑
dišově nad Budišovkou. Fotografie 
a  články najdete v  sekci rybářů Oder‑
ského Zpravodaje (červen, červenec).
Deskohraní pro SŠ Odry

V úterý 28. 5. jsme společně se Střed‑
ní školou Odry pořádali v  klubovně 
domova mládeže zábavné odpoledne 
s deskovými hrami a těšíme se na další 
spolupráci.
Malovaná písnička

Celý výtvarný obor SVČ Odry se i letos 
mimo jiné zúčastnil soutěže „Malovaná 
písnička“. Dětem se podařilo úspěšně 
umístit dokonce i v krajském kole. Stel‑
la Marie Čejková získala druhé místo 
za mladší kategorii s prací „Slza z tváře 
padá“ a  Karolína Balážová třetí místo 
ve starší kategorii s  dílem s  názvem 
„Tu kytaru jsem koupil kvůli tobě“. Cel‑
kem se do výtvarné soutěže zapojilo 
250 nadaných dětí z celého Moravsko‑
slezského kraje. Slavnostní předávaní 
cen a  vernisáž výstavy prací proběhla 
5.  června  2019 odpoledne za dopro‑
vodu rodičů dětí i učitelky výtvarného 
oboru Lucie Malcherové. Doufám, že si 
děti stejně jako já odnesly z této vyda‑
řené výtvarné události hluboký estetic‑
ký a kulturní zážitek.

Bc. Lucie Malcherová

Den dětí 2019
Dne 3. 6. 2019 proběhl na hřišti nad ZŠ 

Komenského den dětí v  duchu „Hurá 
zpátky do pohádky.“

Víkend otevřených zahrad 
2019

V sobotu 8. 6. jsme se také podíleli na 
programu „Víkendu otevřených zahrad“ 
tvořivou dílničkou.
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Oderské dny 2019
V pátek 14. 6. vystoupili účastníci na‑

šich kroužků Aerobic, Taneční příprav‑
ka, Latina a  Street dance v  programu 
předvečera Oderského dne.

Dva semestry v Akademii

Ve větších městech začaly vznikat 
takzvané „Univerzity 3. věku“, neboli 
školy pro seniory. Vždy mi bylo velmi 
líto, že taková škola není i u nás v Od‑
rách. Dojíždět do okolních měst jsem 
ale nechtěla. Aniž bych tušila, že takové 
přání nemám jen já, přece jen se splni‑
lo. Někdo vyslovil myšlenku a  uvedl ji 
do  praxe. A  myšlenka dostala svůj ná‑
zev „ Oderská akademie třetího věku.“ 
Teď právě končí její druhý semestr.

Několika řádky Vám přiblížím, jak se‑
mestry probíhaly. Lektorka paní Anička 
nás vyučuje správné životosprávě, ale 
i péči o duši a naše sebevědomí. S lek‑
torkou Liduškou každé pondělní odpo‑
ledne cvičíme. Absolvovaly jsme před‑
nášku o ekologicky důležitých produk‑
tech (krém na obličej, prací prášek…). 
Lékař z nemocnice nás seznámil s mož‑
ností, jak co nejlépe pečovat o naše tě‑
lesné orgány. Od sestřičky z rehabilita‑
ce jsme vyslechly, jak je důležitá chůze 
a cvičení. Kdo chtěl, mohl se s lektorem 
panem Marcelem zdokonalit v  práci 
s počítačem. A v neposlední řadě to je 
trénování paměti s lektorkou paní Rad‑

kou ve zdejším Domově seniorů. Lekcí 
se pravidelně zúčastňuje i  uživatelka 
domova paní Černochová, která nás 
svou pamětí nejednou udivila. Učňov‑
ská škola má i obor masér. Paní mistro‑
vá tohoto oboru nám udělala dvě vel‑
mi přínosné přednášky o  tom, kolik je 
druhů masáží. Všechny jsme obdržely 
dárek v podobě masáže šíje zdarma.

V  kolektivu je nás 15 žen. To už je 
dost na to, abychom si k sobě vytvořily 
vztah, přestože mnohé jsme se vůbec 
neznaly. Za dobu, co se scházíme, se 
z nás stal výborný kolektiv a bereme se 
takové, jaké jsme. Bylo toho hodně, čím 
jsme si za ty dva semestry prošly a  co 
jsme se dověděly, neboť každé setkání 
nás něčím obohatilo.

A teď k té myšlence. Tu do praxe uved‑
la paní Jaroslava Maršová, „naše třídní“, 
která nad Akademií neustále bdí. Jí pat‑
ří díky za to, že jsme. Děkujeme Domo‑
vu seniorů za azyl při trénování paměti, 
děkujeme  městu Odry za finanční pod‑
poru a všem přednášejícím.

Vy, co váháte, neváhejte a  přijďte 
v  září rozšířit naše řady. Paní ředitelka 
Vám ráda otevře dveře budovy Stře‑
diska volného času Odry, kde se to vše 
odehrává.

Jaroslava Londinová
(OATV -2 semestr)

Burza volného času v Odrách
Vážené kluby, spolky, organizace a sdružení,
tímto bychom Vám chtěli nabídnout spolupráci při pořádání akce: „Ukázka a nabídka volnočasových aktivit pro děti, 

mládež, dospělé i seniory v Odrách a blízkém okolí.“
Akce se bude konat 9. 9. 2019 od 13:00 do 17:00hod, v parku před Obchodním domem, tržnicí a v části náměstí. Chtěli 

bychom uspořádat akci, na které by se všechny organizace dostaly do podvědomí veřejnosti a rozšířily zájem rodičů a ro‑
din o volný čas.

Nabídnout Vám můžeme stánky, lavice, stolky a židle. Budete mít možnost Vaše aktivity předvést formou dílen, výrobků, 
představení, zkoušek, vystoupení. Můžete zde oslovit nové zájemce a nabídnout činnosti, které Vaše organizace nabízí.

Akce proběhne ve spolupráci s městem Odry.
V  případě zájmu o  účast na této akci nás prosím kontaktujte na tel. čísle: 778 472 091 nebo na emailové adrese 

info@svcodry.cz nejpozději do 22. 7. 2019.
Na spolupráci s Vámi se těší Petra Janoušková, pedagog Střediska volného času Odry
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Střípky ze ZUŠky
…aneb… Ohlédnutí za ZUŠ 
Festem
31.  května se uskutečnil již čtvrtý 
ročník festivalu Základní umělecké 
školy v Odrách s názvem ZUŠ Fest. 
Od rána Odrami zněla hudba v rámci 
zvukových zkoušek a od 17.00 hodin 
započal vlastní koncert – pětihodino-
vý maratón hudby a  tance doprová-
zený činnostmi našeho výtvarného 
oddělení. Představily se všechny 
komorní a souborové hry naší školy 
včetně pěveckých sborů, tanečního 

oboru, orchestru a  dalších hudeb-
ních seskupení.
Rád bych na tomto místě poděko-
val všem žákům a pedagogům, kteří 
se na tento festival dlouho a pečlivě 
připravovali. Díky patří také před-
stavitelům města Oder, kteří festival 
podpořili nejen finančně, ale také 
velkou mírou spolupráce v rámci ná-
ročné přípravy a  organizace akce. 
Díky chci vyslovit i nemalému počtu 
příznivců naší ZUŠky, kteří nezištně 
přiložili ruku k dílu a pomohli hladké-

mu průběhu celého festivalu. Velmi si 
každé pomoci vážíme a ještě jednou 
s  celým kolektivem zaměstnanců 
naší školy děkujeme.
Na závěr přeji všem čtenářům Zpra-
vodaje občanům Oder i  příznivcům 
naší školy krásné léto, hezkou do-
volenou a  v  novém školním roce 
2019/2020 na shledanou.

Ing. Radek Zajac, 
ředitel školy
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Výstava Žijí tady s námi
5.  června proběhla vernisáž 
výstavy „Žijí tady s námi. Živo-
čichové horního Poodří“
Jedná se o  hlavní výstavu pro letošní 
turistickou sezonu, jež návštěvníkům 
ukazuje přírodní krásy Oderska a  blíz‑
kého okolí. Žijí tady s námi. Živočichové 
horního Poodří, jak už vyplývá z názvu, 
cílí zejména na živočichy, kteří se vysky‑
tují v šesti základních biotopech krajiny 
na Odersku: Základním prvkem je řeka 
Odra, jíž následují vodní ekosystémy 
rybníků, lužních lesů, mokřadů, ale 
i  luk a  lesů. Výstava láká návštěvníky 
do přírody, kde mohou vidět živou zvěř 
a  spoustu zajímavého. Muzeum Oder‑
ska se tak může stát výchozím bodem 
pro turisty z jiných krajů ČR, kteří přijeli 
sem k  nám navštívit např.  rozhledny, 
naučné stezky, či cyklostezky.

Muzeum Oderska

Komentované prohlídky města 
Muzeum Oderska vás srdečně 
zve na dvě komentované pro-
hlídky města, které se usku-
teční v červenci ve dvou termí-
nech:

•	v sobotu 13. 7. od 10.00 hod. 
(provází M. Černý)
•	ve středu 24. 7. ve 14.00 hod. 
(provází A. Hubáček).

V obou případech bude sraz zájemců 
u  kašny na Masarykově náměstí. Ná‑
vštěvníci se dozví o oderských dějinách 

a prohlédnou si hřbitovní kapli sv. Ro‑
diny, kostel sv.  Bartoloměje, muzeum 
a  další pamětihodnosti. Sobotní pro‑
hlídka bude zakončena v Muzeu Oder‑
ska prezentací o  zaniklém oderském 
zámku.

Muzeum Oderska

Socha sv. Anny Samotřetí z Oder 
v Muzeu Oderska

Ve 2. desetiletí 16. století byla z lipo‑
vého dřeva vytvořena 119 cm vysoká, 
vzadu vyhloubená socha sv. Anny Sa‑
motřetí, která se donedávna nacháze‑
la na novodobé konzole v presbytáři 
farního kostela sv. Bartoloměje v Od‑
rách. V roce 2018 se Muzeum Oderska 
dohodlo s Římskokatolickou farností 
Odry na zhotovení kopie této pozdně 
gotické plastiky. Výsledek si můžete 
spolu i  s doprovodnými texty a foto‑
grafiemi prohlédnout v Muzeu Oderska 
do doby, než bude sádrový odlitek s po‑
lychromií přenesen 25. července toho‑
to roku na místo původní sochy do kos‑
tela sv. Bartoloměje v Odrách.

Adam Hubáček, Muzeum Oderska

Socha sv. Anny Samotřetí z Oder, stav 
před restaurováním v letech 1976-1977.

Socha sv. Anny Samotřetí 
z  Oder, originál a sádrová kopie 
bez polychromie.

Socha sv. Anny Samotřetí 
z  Oder, originál a sádrová kopie 
opatřená polychromií.
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Víkend otevřených zahrad
Jak se již v  posledních letech 
stalo tradicí, Zámecký park se 
zúčastnil celorepublikového 
projektu „Víkend otevřených 
zahrad“.

V  rámci této akce se otevírají zahra‑
dy nepřístupné pro veřejnost, ale také 
zahrady běžně přístupné, ve kterých je 
připraven doplňkový program konci‑
povaný pro tuto ojedinělou akci. Svátek 
otevírání zahrad vznikl ve Velké Británii 
a  probíhá vždy během druhého červ‑
nového víkendu. Projekt se setkal s vel‑
mi kladným ohlasem a stal se postupně 
tradičním po celé Evropě.

Obvyklá forma projektu „Víkend 
otevřených zahrad“ je komentovaná 
prohlídka o  historii, současném sta‑
vu i  budoucích záměrech v  zahradě či 
parku, doplněná dalším programem. 
Nejinak tomu bylo i v Odrách. V sobo‑

tu 8.  června probíhaly komentované 
prohlídky parku, kterých se s nadšením 
ujal Ing. Petr Ondruška, autor projektu 
zeleně při obnově Zámeckého parku, 
a  Ing.  Petr Lelek, iniciátor myšlenky 
obnovy parku. Po oba dny se parkem 
neslo v každou celou hodinu slavnostní 
troubení z balkónu fary v podání Honzy 
Jakubíka.

Pro návštěvníky akce byla připravena 
výstava fotografií „Proměny Zámecké‑
ho parku“, na které byly prezentovány 
historické fotografie, fotografie z rekon‑
strukce parku i ze současnosti.

Pohodovou atmosféru navodila ka‑
várna u  zahradního domku, vystoupe‑
ní dětí ze ZUŠ Odry a koncert skupiny 
Tak co. Pro tvořivé děti byly připraveny 
dílny na téma příroda, které připravilo 
Středisko volného času.

Muzeum Oderska připravilo ve večer‑

ních hodinách komentovanou prohlíd‑
ku, která nabízela jiný pohled na naše 
město než běžné denní prohlídky. Sku‑
pina přibližně 30 zájemců si vyslech‑
la zajímavé informace o  historii Oder, 
prohlédla si hřbitovní kapli sv.  Rodiny 
a prohlídkový okruh zakončila ve 22 ho‑
din v Zámeckém parku.

Vyvrcholením celého programu bylo 
noční nasvícení parku od 22  hodin, 
které podtrhlo krásu a  monumentali‑
tu staletých stromů. Noční procházka 
po  parku doprovázená vystoupením 
hudebního tria ve složení Jakub Dvor‑
ský  – klavír, Magdaléna Jakubíková  – 
housle, Jitka Jakubíková  – zpěv, byla 
opravdovým zážitkem.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Výstava fotografií Jindřicha Kunce
V  pondělí 8.  dubna  2019 proběhla 

v  Katovně v  Odrách vernisáž výstavy 
fotografií jubilujícího dlouholetého 
oderského fotografa Jindřicha Kunce. 
Slavnostní zahájení výstavy doprová‑
zené vystoupením Bc.  Jitky Jakubíko‑
vé, dipl.um., proběhlo v  přízemí Ka‑
tovny v  bývalém bytě žalářníka. Poté 
si asi 100  účastníků vernisáže mohlo 
prohlédnout 60 vybraných fotografií 
J. Kunce vystavených na chodbě příze‑
mí Katovny. V  přednáškové místnosti 
v podkroví Katovny pak bylo připrave‑
no malé občerstvení a  promítání dal‑
ších fotografií jubilanta. Podle ohlasů 
účastníků vernisáže i samotného vysta‑
vujícího oslavence se tato akce zdařila.

Výstavu připravil Historicko
‑vlastivědný spolek Odry za pomoci au‑
tora fotografií a Muzejního spolku Rol‑
leder – Odry, o. p. s. Vernisáž i samotnou 

výstavu fotografií by nebylo možno 
uspořádat bez finanční podpory grantu 
města Oder a  bez spolupráce odboru 
kultury a  školství města Oder. Za tuto 
podporu i pomoc děkujeme.

Pokud jste si tuto výstavu neměli čas 
prohlédnout, zveme Vás na ni až do 
koce září v  provozních hodinách Ka‑
tovny – ve středu a v sobotu v době od 
9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 ho‑

din. Vystavené vybrané fotografie zob‑
razují přírodu, sport i  kulturní a  spole‑
čenské události z historie i současnosti. 
A pokud jste ještě nebyli ani v samotné 
Katovně a  v  sousedním Muzeu česko
‑německého porozumění, můžete ná‑
vštěvu probíhající výstavy spojit i  s  je‑
jich prohlídkou. Těšíme se na Vás.

Petr Lelek, jednatel HVS

Valašský den v Katovně
V sobotu 8. června 2019 uspo-
řádal Historicko‑vlastivědný 
spolek z Oder (dále jen „HVS“) 
v  areálu Katovny a  Muzea 
česko‑německého porozumě-
ní Valašský den, který připo-
mněl poválečný příchod oby-
vatel z Valašska na Odersko.

V  předešlých zpravodajích jsme zve‑
řejnili několik článků stručně seznamu‑
jících s valašskou kolonizací samotných 
Beskyd i  s  příchodem Valachů do bý‑
valých Sudet po vysídlení německého 
obyvatelstva po 2. světové válce.

Cílem Valašského dne bylo připo‑
menout jeho návštěvníkům lidovou 
kulturu a  speciality obyvatel Valašska 
i  dobové fotografie z  doby jejich pří‑

chodu na Odersko. Na úvod vystoupila 
taneční skupina Lentilky z  Mankovic 
vedená paní Pavlínou Ďuricovou. Tato 
skupina za doprovodu reprodukované 
hudby představila lidové tance i  tan‑
ce novější. HVS k  občerstvení podával 
valašskou kyselicu (zelnou polévku), 
valašské koláčky a  frgále a  slivovici. 
Poté dorazili krojovaní muzikanti dvou 
lidových souborů s  cimbálem  – Odery 
vedené Jendou Skalkou a  Cérek vede‑
ných Anežkou Orságovou. K  Odeře se 
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pak připojila i  ženská pěvecká skupi‑
na Písní ke kořenům vedená Alžbětou 
Vodseďálkovou a  Klárou Řezníčkovou. 
Obě kapely vychází z valašských tradic 
a  repertoáru a  jejich muzikanti vystu‑
pují ve valašských krojích. Muzikanti 
i zpěváci navodili výbornou atmosféru.

Na venkovních panelech byly prezen‑

továny kopie fotografií zapůjčených 
lidmi z Oder a okolí, dokládající příchod 
nových obyvatel z  Valašska na Oder‑
sko. V Katovně byly vystaveny valašské 
kroje a  další artefakty rovněž zapůjče‑
né potomky přistěhovalých Valachů. 
Za  zapůjčení fotografií i  těchto arte‑
faktů všem moc děkujeme. V  Katovně 

byly rovněž vystaveny nové dřevořezy 
zhotovené panem Petrem Kučerkou 
nejstarším z Oder. Ten dvěma dřevoře‑
zy obdaroval taneční skupinu Lentilky 
i kapelu. Při Valašském dni si mohli ná‑
vštěvníci prohlédnout Katovnu i Muze‑
um česko‑německého porozumění.

I když byla obloha již před 14. hodinou 
černá a hrozil déšť i bouřka, počasí nám 
vydrželo. Naopak bylo příjemně pod 
mrakem a  účastníci se tak nemuseli 
péct na slunci. Myslím si, že se Valašský 
den vydařil a že se všem účastníkům lí‑
bil. Byla jen škoda, že valašské dobroty 
se poměrně brzy snědly a ke konci pro‑
gramu již nebylo co zakousnout.

Valašský den by nemohl proběhnout 
bez grantu a materiální pomoci města 
Oder (město zapůjčilo taneční parket 
a výstavní panely). Za to je třeba městu 
poděkovat, a to především odboru kul‑
tury a  školství. Poděkování si zaslouží 
všichni účinkující a  pomocníci při pří‑
pravě i samotném průběhu Valašského 
dne z řad HVS i sympatizantů. Bez jejich 
pomoci by se tato akce neobešla.

Petr Lelek, jednatel HVS
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Oderské dny 2019
Děkujeme našim dvorním fotografům, JIndrovi Kuncovi a Patriku Balážovi, za krásné fotky. Na 
všechny fotky z Oderských dnů 2019 se můžete podívat na www.delnickydumodry.cz
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz
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Hvězdy pod střechou Dělnického 
domu
V  pátek 7.  června připravila 
taneční skupina V prostoru už 
16. ročník oblíbené show Ta-
nec pod hvězdami. Stejně jako 
v  loňském roce bylo toho dne 
počasí rozmarné a tak se akce 
z  pod kaštanů a  hvězd přesu-
nula do velkého sálu Dělnické-
ho domu.

Letošní ročník byl opět originální. Di‑
váci se mohli usadit ke stolečkům, po‑
píjet a pojídat, co hrdlo ráčilo a přitom 
společně s  moderátorkou, která mezi 
nimi procházela, sledovat dění na je‑
višti. Role průvodkyně večerem se ujala 
Kateřina Medunová a šlo ji to náramně, 
byla milá a  přirozená. „Měla jsem po 
delší době možnost moderovat zajíma‑
vou akci. Na začátku jsem byla trochu 
nervózní, ale každou příležitost hodit 
se do gala a užít si krásný večer s nád‑
hernou hudbou a tancem vždy uvítám,“ 
rekapituluje Katka a  dodává: „Jako bo‑
nus jsem dostala úžasně spolupracující 
publikum!“

Publikum bylo skvělé a  nadšené od 
prvního čísla až do konce! Sál byl zapl‑
něný do posledního místa. Podívat se 
přišly celé rodiny, skupinky kamarádek 
i spousta maminek s dcerami. Konečně, 
tématem večera byla žena – žena touží‑
cí, soužící se, žena svůdná. Všech 11 ta‑
nečnic se na scéně vystřídalo v několika 
rolích – od pečujících maminek, rozpus‑
tilých cvičenek až po svůdné tanečnice. 
První číslo bylo veselé a  hravé, proto‑
že ho tančily děti společně se  svými 
maminkami. Ve druhém se  zase pilně 

cvičilo, a to hned v národních barvách 
a  v  duchu tělocvičného spolku Sokol. 
Tančilo se také v  latinskoamerických 
rytmech nebo na skladbu Son of  the 
preacher man z  filmu Pulp Fiction. Zá‑
věrečné taneční vystoupení mělo pra‑
covní název židle. A  rozhodně nešlo 
o  žádnou kuchyňskou nudu, naopak 
bylo pekelně žhavé. Dámy spoře odě‑
né, přítmí a přesně mířená světla, to vše 
dodalo poslednímu číslu příchuť velké 
kabaretní show.

Tanec pod hvězdami nebyl jen před‑
stavením skupiny V prostoru, ale jak už 
je dobrým zvykem, své taneční umění 
předvedly i  žákyně tanečního oboru 
ZUŠ Odry paní učitelky Romany Fardo‑
vé nebo mladý soubor POSPOLU, který 
svým vystoupením vyděsil přítomné 
pány, ale většinu žen naopak pobavil! 
Pět veselých vražedkyň a  jeden mladý 
muž zatančili vězeňské tango, inspiro‑
vané muzikálem Chicago, kdy se jed‑
notlivé vězenkyně nevinně doznávají 
ke svým zločinům, spáchaným na mu‑
žích.

Přestávky, ve kterých se tanečnice 
převlékaly do kostýmů, vyplňovala už 
tradičně famózní Pavla Baráková se 
svou kapelou Soul & Pepper, tentokrát 
v  komorním složení Alena Jestřebská 
a  František Panáček. Muzikanti si bě‑
hem večera několikrát vysloužili bouř‑
livé ovace. Není se čemu divit. Pavla 
Baráková zařadila do svého repertoáru 
kromě jiných nádherných písní i věhlas‑
né hity Queenů, se kterými si poradila 
s naprostou lehkostí… O hudební zpes‑

tření se postarala také dvanáctiletá Eliš‑
ka Jurajdová, která bezchybně zahrála 
na flétnu píseň Ave Maria.

Celý večer by nebyl, jakým byl, bez 
účinkujících, diváků, ale také skvělé‑
ho zvukaře Matěje Korytáře a  Honzy 
Olšiny, který se staral o  světelné efek‑
ty. Tanečnice poděkovaly také svým 
rodinám a  městu Odry, Dělnickému 
domu a  všem sponzorům, kteří koná‑
ní už 16.  ročníku Tance pod hvězdami 
umožnili. Za diváky patří poděkování 
Romaně Fardové, Petře Jurajdové, Elen 
Vahalíkové, Katce Ondrové, Janě Olši‑
nové, Martině Abertové, Evě Cibulcové, 
Andrei Minarčíkové, Kateřině Frebort, 
Šárce Seibertové a  Zuzce Dvořáčkové. 
Čísla začínají nacvičovat v  září, odkdy 
se scházejí jednou týdně. Kromě Tance 
pod hvězdami vystupují i  na plesech 
a  jiných akcích. Jednotlivá taneční vy‑
stoupení si tanečnice vybírají společně, 
s návrhem může přijít kterákoliv z nich. 
Choreografii pak vytvoří Romana Far‑
dová nebo Petra Jurajdová, jedno čís‑
lo bylo letos i  pod taktovkou Kateřiny 
Ondrové. Letos poprvé připravila sama 
děvčata po skončení programu i  after 
party pro veřejnost v přísálí Dělnického 
domu, která měla veliký úspěch.

Co říci závěrem? Ani letos sice neměly 
účinkující výhled na hvězdy, ale publi‑
kum ho mělo rozhodně! Byl to nádher‑
ný večer plný zářivých hvězd! Máme 
v Odrách spoustu šikovných lidí, a to je 
dobře.

Lucie Kaspříková
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Kalendář akcí na červenec
ODRY
Městská galerie Odry
Jindřich Štreit – Lidé Vítkovska – pu‑

tovní výstava fotografií. Výstava potrvá 
do 20. 7. 2019.

22.  7. Petr Gašpárek - výstava ces-
tovatelských fotografií. Vernisáž pro‑
běhne 22. 7. 2019 v 17:00 hod. Výstava 
potrvá do 31. 8. 2019.

Muzeum Oderska
5.  6. Poodří  – přírodovědná výsta‑

va. Muzeum Oderska. Výstava potrvá 
do 19. 12. 2019

Katovna Odry
Výstava reportážních fotografií Jin-

dřicha Kunce – výstava bude přístupná 
ve středy a soboty dle otevírací doby Ka‑
tovny. Výstava potrvá do 30. 9. 2019.

Galerie Pape
Pavla Richterová - V krajině - probí‑

hající výstava.

Heipark Tošovice
13.  7.  2019 Aktivity race - extrémní 

překážkový závod
Dobešov
45. ročník tradičního fotbalového 

turnaje. Turnaj je spojený s  večerní zá‑
bavou

Klokočůvek - kemp
Camp Rock Maria Skála 2019 - rocko‑

vý festival. Vystoupí kapely Joys from lost, 
Menu 65, Born, Black Adder, The Switch. 
Začátek v 18.00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
4.  7. Queen revival Princess & Sup-

port Carpe Diem - koncert. Queen má‑
nie pokračuje.

Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
12.  7. Novojičínský jarmark prázd-

ninový.
Masarykovo náměstí, 17.00 hod.
12.  7. Umění trpělivosti - výstava 

Markéty Klosové - obrazy vyřezáva‑
né z  papíru. Vernisáž proběhne 13.  7. 
v 18.00 hod. Výstavní síň Nový Jičín.

13. 7. 6. ročník EDM OPEN AIR SKAL-
KY 2019 - Velkolepý festival taneční 
hudby pod otevřeným nebem.

Amfiteátr Skalky, 20.00 hodin.
17. 7. Bruslí celé náměstí - vezměte 

děti a přijďte si zabruslit i Vy! Brusle lze 
zapůjčit zdarma na místě. Hry, hudba 
a zábava.

Masarykovo náměstí, 16.00 hod.

17. 7. Horká kaše - tradiční, letní, ta‑
neční párty pod širým neberm.

Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.
19.  7. Voxel s  kapelou & support: 

Kámo – koncert.
Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
20. 7. 2. ročník Romfestu - vystoupí 

známé romské kapely.
Amfiteátr Skalky 13.00 hod.
27.  7. ROCK THE OPERA - světová 

show, která v  sobě snoubí ty nejlepší 
rockové písně se skvělým zvukem sym‑
fonického orchestru.

Amfiteátr Skalky 18.00 hodin

Bílovec
11. 7. Deskohraní v knihovně - máte 

rádi deskové hry, ale chybí vám parťáci? 
Stavte se do knihovny.

Městská knihovna Bílovec, 13.00 hod.
18. 7. Kendama workshop & japon-

ský komiks - tradiční japonská hračka, 
která letos stejně jako knihovna slaví 
100. narozeniny.

Městská knihovna Bílovec, 14.00 hod.
19.  7. Slavnostní otevření restau-

race s živou hudbou - rezervace stolů 
na tel.: 724 728 086. Zvaní jste i bez re‑
zervace. Hraje kapela Mosaz.

Restaurace U Hřiště Bílovec, 17.00 hod.
26.  7. Letní čtení na pláži - díky 

knihovně si můžete vyzkoušet, jaké je 
to číst si na písčité pláži!

Městská knihovna Bílovec, 9.00 hodin
30. 7. Církevní turistika - přednáška 

o církevní turistice, která prezentuje cír‑
kevní objekty široké veřejnosti.

Muzeum Bílovec 17.00 hod.

Hranice
12. 7.–13. 7. Letiště Karneval 2019 - 

multižánrový nejen festival v Hranicích. 
Letiště Drahotuše, 12. 7. od 19.00 hod, 
13. 7. od 17.00 hod.

13.  7.  , 20.  7. a  27.  7.  - Cyklobus 
TJ  Sokol Ústí - poznej cyklostezku 
Bečva,

odjezd 8.30 ze Šromotova náměstí
16. 7. Úplňkový OM chanting - Jed‑

ná se o skupinovou techniku využívající 
transformační sílu ÓM. Masážní studio 
Petry Janáskové.

Masarykovo náměstí 19.30 hod.
23. 7. HROMOSVOD - koncert kapely 

Hromosvod v rámci Hranického kultur‑
ního léta.

Zámecká zahrada Hranice, 18.00 hod.
25. 7. Pavel Kačes Husár a Kamil Dy-

ják - koncert.

Zámecká zahrada Hranice, 18.00 hod.
28.  7. Crazy Dogs koncert kapely 

v rámci Hranického kulturního léta.
Zámecká zahrada Hranice, 18.00 hod.
30. 7. ABBA revival koncert hranické 

kapely v  rámci Hranického kulturního 
léta.

Zámecká zahrada Hranice, 18.00 hod.

Štramberk
2.  7. Štramberské sportovní prázd-

niny - dopoledne s  míčem. Antukové 
hřiště před Sokolovnou, 9.00 hod.

9.  7. Štramberské sportovní prázd-
niny - zábavný program Zátoka medůz. 
Národní sad, 13.30 hod.

21. 7. Žehnání dopravních prostřed-
ků – Kostel Sv. Kateřiny

23. 7. Štramberské sportovní prázd-
niny - sportovní program Sportujeme 
s Orlem. Sportovní areál na Farní zahra‑
dě, 16.00 hod.

28.  7. Promenádní koncert - Swing 
band Jindřicha Dořičáka ze Zubřího. 
Národní sad - zastavení č. 1, 15.30 hod.

Starý Jičín
5.–7.  7. Strážci - Guardians - spolek 

přátel hradu - ukázky šermu, středově‑
kých zbraní, historie hradu.

Hrad starý jičín, vždy od 10.00 hod.
12. 7. a 13. 7. Hradní Planetárium - 

možnost pozorovat hvězdy a  planety 
hvězdářskými dalekohledy, a  to přímo 
na hradním nádvoří, 20.00 hod.

27. 7. MAOK - jeho hudba uzdravuje 
a  inspiruje. Hraje na koncertech, dělá 
muzikoterapie, skládá hudbu k divadel‑
ním představením.

Hrad Starý Jičín, 20.00 hod.

Helfštýn
5. až 7.  7. Helfštýnská pouť - celo‑

denní program plný řemesel a  soutěží 
spojený s historickým tržištěm.

Vražné
20.  7. Slavnost obce Vražné 2019 

- těšit se můžete na kolotoče, cimbá‑
lovou muziku, Standu Hložka, Martina 
Maxu, a mnoho dalších.

Sportovní areál Vražné, 15.00 hod.

Fulnek
5. 7. 2019 Lukavecká terénní vlna – 

33. ročník hašičské soutěže.
TJ Sokol Lukavec, 13.00 hod.

Vítkov
19. 7. Rockový večer s kapelou Spe-

cial Band
Kemp Balaton Vítkov, 19.00 hod.
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Plywadla - Plavidla
Řeka Odra je na polském úze-
mí vnímána a využívána odliš-
ně než u nás.

Horní Poodří, chráněná krajinná ob‑
last Poodří, přírodní památka Hraniční 
meandry řeky Odry – hlavní přírodní lo‑
kality na českém území toku Odry vybí‑
zí svým charakterem zejména k turistic‑
kým a cykloturistickým aktivitám. V Pol‑
sku se charakter řeky výrazně odlišuje, 
koryto Odry je upraveno, meandrující 
ráz je přerušen, což sebou nese snížené 
přírodní hodnoty, avšak vybízí k  jiným 
aktivitám  – ke sportovním. Vodáctví 
na Odře a na jejích přítocích je v Polsku 

velmi oblíbeno a rozšířeno, vodácká ko‑
munita je velmi společenská, a tak vzni‑
kají také různé akce na řece Odře.

Jednou z vodáckých oslav řeky Odry je 
tradiční akce Plywadla, které se účastní 
několik měst ležících na této řece. Z Ra‑
tiboře vyplouvají alegorická plavidla, 
vždy nazdobená k  určitému tématu, 
a zastavují se v ostatních městech, kde 
je pro účastníky připraveno občerstve‑
ní a kulturní program. Letošní ročník byl 
věnován 20 výročí této akce, proto jsme 
měli možnost na řece Odře vidět plavi‑
dla například ve tvaru dortu. Celkem 
se jich na dvoudenní plavbu vydalo 

30 a  byly doprovázeny mnoha kajaky, 
kánoemi a také plavci v neoprenových 
oblecích s plováky. Město Odry na Ply‑
wadlech reprezentovala skupina „Pavla 
Baráková with Soul & Pepper“ a sklidila 
velký potlesk. Děkujeme za vzornou re‑
prezentaci našeho města.

Děkujeme také partnerskému městu 
Kuznia Raciborska za pozvání a  přeje‑
me hodně úspěšných dalších ročníků 
této krásné akce.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Oderský zpravodaj 37

Vítejte v Pohádkovém Poodří!
Turistická oblast Poodří se 
nachází na území Mikrore-
gionu Odersko, Regionu Po-
odří a  protíná také Bílovecko 
a  města Fulnek, Studénku 
a Klimkovice.

Oblast, ve které působily mnohé vý‑
znamné osobnosti, je bohatá na přírod‑
ní atraktivity i historické objekty, je pro‑
tkána bohatou sítí cyklotras a stezkami 
pro turisty. Některá zajímavá místa to‑
hoto regionu navíc zabydlely pohádko‑
vé bytosti.

Třináct skřítků našlo svůj domov ve tři‑
nácti objektech po celém Poodří – Mo‑

ravském Kravařsku. Záchrannou stanici 
v  Bartošovicích osídlil skřítek Kulíšek, 
jenž léčí zvířátka a  stromy, v  tamním 
zámku bude na malé i velké návštěvní‑
ky čekat víla, které se říká bartošovická 
Rusalka. Rodný dům Johanna Gregora 
Mendela ve Vražném - Hynčicích obývá 
skřítek Kulihrášek, vodní mlýn Wessel‑
sky v  Loučkách u  Oder ohlídá Rarášek 
a  oderskou Katovnu, bývalé městské 
vězení, pro změnu skřítci Prutníčci.

Princeznu Terezku uvidíte v  infocent‑
ru ve Fulneku a další pohádkové bytos‑
ti, vodníka Puškvorečka a  skřítka Pla‑
mínka, pak v Muzeu obce Albrechtičky 
a v Muzeu venkovského života a země‑
dělství ve Skotnici. Svého skřítka Větro‑
placha má i větrný mlýn ve Spálově.

Další kouzelní skřítci, Picmoši, se už 
zabydleli v  Pohádkovém sklepení mu‑
zea v  Bílovci. Rodinku roztomilých Pi‑
cmochů tvoří Apolenka, Madlenka, 
malá Dorotka či Jozífek. Skřítků je tam 
však mnohem více, sklepení se jimi jen 
hemží a stačí se pozorně dívat.

U zámku ve Studénce hlídá questing 

trasu bludička Kotvička a  v  infocent‑
ru v Sedlnicích přebývá víla Sněženka, 
která na jaře hlídá koberce sněženek 
v nivách řeky Odry. Letos v létě se do lá‑
zeňského města Klimkovic nastěhovala 
další pohádková bytost, veverka Au‑
gustinka.

Vždy na začátku putování Poodřím 
dostanou děti pohádkový cestovní pas, 
tak zvaný Vandrbuch. Kdo do něj nasbí‑
rá pět razítek z různých míst této oblas‑
ti, může se těšit na prstové maňásky, 
divadýlko a další ceny.

Nejen pohádkové postavičky lákají 
nejmenší návštěvníky do Poodří. Pro‑
gramy pro děti připravuje například 
Jarošův statek, ožívá i známé turistické 
místo Spálovský mlýn, které znají dneš‑
ní rodičové a  prarodičové jako místo 
dobrodružných dětských táborů v kra‑
jině kolem řeky Odry s tajemným pout‑
ním místem - Pannou Marií ve skále…

Edukační programy pro děti má při‑
praveno Muzeum v  Bílovci, v  Odrách 
slouží malým návštěvníkům dětské do‑
pravní hřiště, kde si ti nejmenší mohou 
půjčit kolo a ti větší elektrické vozítko.

Poodří je zkrátka připraveno na výle‑
ty celých rodin tak, aby se ti nejmenší 
nenudili a  toužili se vracet a  poznávat 
další místa oblasti s  krásnou přírodou 
a zajímavými historickými objekty.

Bc. Pavlína Ambrosch
Destinační management turistic‑

ké oblasti Poodří  – Moravské Kravař‑
sko, o. p. s.

www.pohadkovepoodri.cz, www.mo‑
ravskekravarsko.cz

FB Pohádkové Poodří, FB Poodří – Mo‑
ravské Kravařsko

Statistika ubytování v Poodří
Počet ubytovaných návštěvní-
ků v  Poodří loni vzrostl o  více 
než 23 procent

Turistická oblast Poodří (Moravské 
Kravařsko) zaznamenala v  loňském 
roce rekordní návštěvnost. Vyplývá to 
z  údajů Českého statistického úřadu. 
O více informací jsme požádali Pavlínu 
Ambrosch, ředitelku destinační společ‑
nosti DM TO Poodří – Moravské Kravař‑
sko, o. p. s.

Kolik návštěvníků přijelo do Poodří 
v roce 2018?

Zájem o  Poodří se neustále zvyšuje. 
Podle údajů ČSÚ se u  nás ubytovalo 
v  hotelích, penzionech a  dalších hro‑
madných ubytovacích zařízeních cel‑
kem 24.436 hostů, což je o  4.650 více 
než v roce 2017. V procentuálním vyjá‑
dření to činí 23,5 procenta. Ekonomická 
výkonnost destinace je ovšem měřena 
ukazatelem sledujícím celkový počet 
přenocování. Loni jich bylo 56.540, což 
je o  12.990 přenocování více oproti 
roku 2017. V  procentuálním vyjádření 
se jedná o nárůst 29,8 procenta. Z těch‑

to údajů se dá usoudit, že doba pobytu 
vzrostla pravděpodobně díky růstu ob‑
líbenosti naší destinace a  její rozšířené 
nabídce spojené i mimo jiné s asociač‑
ním produktem Pohádkové Poodří. Je 
to samozřejmě zásluha všech, kteří se 
turistům a jednodenním návštěvníkům 
v Poodří věnují. Ráda bych tímto podě‑
kovala naší Správní radě a  partnerům, 
kteří se podíleli na podpoře prodejnosti 
nabídky Poodří na cílových trzích ces‑
tovního ruchu. Finančně naše aktivity 
byly podpořeny především Moravsko‑
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Novinky v cestovním ruchu
Rodinné pasy

Projekt byl v  České republice poprvé 
realizován v  Jihomoravském kraji již 
v roce 2006 podle vzoru rakouského Fa‑
milienPass.

Projekt Rodinné pasy spočívá přede‑
vším v  systému slev a  výhod na zboží 
a služby pro rodiny z Moravskoslezské‑
ho kraje s  alespoň jedním dítětem do 
18  let. Slevy rodiny čerpají při nákupu 
zboží a  služeb u  registrovaných po‑
skytovatelů slev (po celé ČR). Jedná se 
o  slevy v  rozsahu 5  – 50  %, které jsou 
zaměřeny na zdravotnictví, lázeňství, 
wellness, cestování, stravování, ubyto‑
vání, vzdělávání, vstupy do muzeí, gale‑
rií, kulturu i spotřební nákupy. Záleží na 
tom, jaké partnery (poskytovatele slev) 
se podaří do projektu zapojit. Slevy nej‑
sou refundovány, motivací poskytova‑

telů je zapojení do projektu, propagace 
produktu či firmy a rozšíření okruhu zá‑
kazníků.

Oprávnění k čerpání slev se prokazuje 
kartou, která je vystavena každé rodině 
v počtu 2 ks po její registraci. Registrace 
je možná na adrese www.rodinnepa‑
sy.cz, kde je také umístěn katalog po‑
skytovatelů slev a  základní informace 
o  projektu. případně telefonicky. Rov‑
něž také prostřednictvím letáků s přilo‑
ženým formulářem.

Realizátor projektu, SunDrive Commu‑
nicatioins, s.  r. o., se zavázal k adminis‑
trativnímu zajištění projektu (distribuce 
karet, registrace telefonické informační 
linky), k oslovování poskytovatelů slev, 
realizace roadshow informující o  pro‑
jektu rodiny s  dětmi v  rámci význam‑
ných veřejných akcí v Moravskoslezkém 
kraji.

Senior pasy
Jde o  obdobný systém jako Rodinné 

pasy s  tím, že je určen pro obyvatele 
MSK nad 55 let

Jeho předmětem jsou celoroční sle‑
vy 5 – 50 % + sezónní a bonusové sle‑
vy v  oblastech zdravotnictví, wellness 
aktivity, lázeňství, cestování, stravo‑
vání, ubytování, vzdělávání, muzea, 
spotřební nákupy aj. I v tomto případě 
je pro  obyvatele MSK registrace zcela 
zdarma díky podpoře Moravskoslezské‑
ho kraje, projekt je realizován společ‑
ností SunDrive Communication, s. r. o.

Senioři se mohou zaregistrovat buď 
on‑line (může to pro ně udělat i  jejich 
příbuzný), nebo fyzicky na SeniorPoin‑
tech, které jsou v MSK provozovány kra‑
jem od roku 2018, a  to již na dvanácti 
místech (Bruntál, Český Těšín, Frýdek – 
Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Jablun‑
kov, Karviná, Kopřivnice, Krnov, Opava, 
Ostrava, Třinec, Vítkov).

Informace naleznete na tomto odka‑
ze: http://www.seniorpasy.cz/

Oderská nemocnice
Před 5 lety mi zemřel manžel 
a  já zůstala sama. Po uplynu-
tí dvou let od jeho odchodu 
jsem se stále nemohla smířit 
s danou skutečností a rozhod-
la jsem se opustit Odry, změnit 
prostředí a  snažit se vyrovnat 
se samotou.

Našla jsem bydlení pro soběstačné 
seniory, které bylo docela fajn. Pře‑
stěhovala jsem se, vše jsem zvládla, 
jen trochu dálka (110 km) od rodiny 
a  přátel byla nepříjemná. Po několika 
měsících se mi zhoršil zdravotní stav 
a nastaly nečekané komplikace. Nasta‑
lo mi krušné období a  několikrát jsem 
se setkala s  neochotou, nezájmem mi 
u  lékaře pomoci a  nezájmem o  to, co 
mne trápí. Věřte, to bylo období, kdy 
jsem litovala odchodu z  Oder a  vzpo‑

mínala na lékaře, sestřičky a  dobře 
vybavenou naši oderskou nemocnici. 
Nebudu vypisovat, co vše se událo, ale 
v  Odrách jsme s  manželem žili téměř 
50 let, máme 4 syny, takže za to období 
jsme měli možnost být pacienty tady 
ve městě. Bylo mi ouzko a byla jsem ve 
svém novém domově nešťastná, občas 
hodně smutná. Až po několika týdnech 
nastoupila jiná lékařka. Okamžitě mne 
poslala do nemocnice a  musela jsem 
na operaci. Dá se říci, že nakonec vše 
dobře dopadlo. Ale zážitky a  strach, 
který jsem tam zažila, nikomu nepřeji. 
Loni se naskytla možnost přestěhovat 
se blíže k rodině a přátelům, tak znovu 
stěhování, přistoupila jsem na situaci, 
a  tak žiji kousek od Opavy. Opět jsem 
v  kontaktu se svými přáteli v  Odrách, 
se svou rodinou v Opavě a - což je pro 

mne velice důležité - lékaři v Odrách si 
mne vzali znovu pod svá křídla a já jsem 
šťastná a v klidu, vím, že mám dobrou 
péči. Pro občany našeho oderského 
městečka se možná moje zkušenost 
nebude zdát důležitá, ale věřte, mít pod 
jednou střechou rentgen, laboratoře, 
ultrazvuk atd. je obrovská výhoda. Bě‑
hat po těchto vyšetřeních z budovy do 
budovy, někde je ordinace v úterý, jinde 
zase ve středu, těžko je to chápat a slo‑
žité „vyběhat“. A to nejhlavnější, setkat 
se s  ochotou lékařů, sestřiček, prostě 
vědět a cítit, že je o vás dobře postará‑
no, tak toto není všude. V Odrách ano. 
Děkuji za péči našim oderským lékařům 
a sestřičkám.

Jana Tračová

slezským krajem, Fondem mikropro‑
jektů 2014-2020 v  Euroregionu Silesia 
a příspěvky našich členů a partnerů.

Jak míníte přízeň návštěvníků Po-
odří dále rozvíjet?

Už nyní je zřejmé, že se lidé do Poodří 
stále více vracejí a referují jiným o tom, 
že máme co nabídnout. Musíme tedy 

tvrdě pracovat na zlepšování naší po‑
zice v Moravskoslezském kraji zejména 
každoročním rozšiřováním a  inovace‑
mi oblastní nabídky cestovního ruchu 
ve spolupráci s  krajskou organizací 
Moravian‑Silesian Tourism. Dále chystá‑
me vzdělávací akce zaměřené na kvali‑
tu nabízených služeb, která je zárukou 

dobrých referencí a růstu návštěvnosti. 
V neposlední řadě se zajímáme o názo‑
ry turistů, jak jsou v  Poodří spokojeni. 
Činíme tak ve spolupráci se Slezskou 
univerzitou v  Opavě, Ústavem lázeň‑
ství, gastronomie a turismu.

DM TO Poodří – Moravské 
Kravařsko, o. p. s.
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Vzpomínka na Josefa Fadleho
Dne 16.  května  2019 zemřel 

v  Bádensku‑Würtenbersku 
v  obci Niefern‑Öschelbronn 
ve  věku 86  let rodák z  Heřmá-
nek pan Josef Fadle.

Narodil se 5.  března roku 1933 rolní‑
kovi Josefovi Fadlemu st. (*1894) a jeho 
ženě Marii, rozené Lowak (*1897) na ze‑
mědělské usedlosti č.  p. 7 (současné 
č.  p. 267) v  historickém sídle rodiny 
Fadle od roku 1678. Budova této used‑
losti se nachází na rozcestí k  dřívější‑
mu kamenolomu a  dnešní pile. Josef 
Fadle navštěvoval v  letech 1939-1945 
oderskou školu, kde byli jeho spolužá‑
ky Oskar Kubíček a Karel Gold. Se svou 

manželkou Márií se s nimi zejména po 
sametové revoluci pravidelně setkával 
při výletech k  prameni řeky Odry, na 
Praděd, Bruntálský zámek, Slezskou 
Hartu a do dalších oblastí našeho regi‑
onu.

Josef Fadle v  roce 1992 navázal kon‑
takty s  MÚ Odry (tehdy byl úřadují‑
cím starostou Ing.  Josef Breitenbacher 
a  místostarostou Ing.  Pavel Matúšů) 
a  zprostředkoval jednání s  vedením 
své obce Niefern‑Öschelbronn, zastou‑
pené jeho starostou panem Jürgenem 
Kurzem. Výsledkem jeho aktivit bylo 
zajištění věcných darů našemu městu 
- lůžek pro Dům seniorů a  hasicí vůz 
pro požární městkou jednotku.

Josef Fadle spolupracoval i  s  rodnou 
obcí Heřmánky. Se starostou Václavem 
Augustou zajistil zachování pomníků 
bývalých německých obyvatel Heř‑
mánek. Posvěcení tohoto pamětní‑
ho místa proběhlo 4.  října  1998. Dále 
pak spolupracoval i  s  paní starostkou 
Jiřinou Kukuricášovou. S  farářem P.  Ji‑
řím Šenkeříkem se podílel i  na zacho‑
vání pomníků německých obyvatel 
na   hřbitově ve Vésce. Josef Fadle měl 

také velké zásluhy na zajištění finanč‑
ní podpory z  Německa pro ostravsko
‑opavské biskupství na opravu kostela 
Neposkvrněného početí Panny Marie 
v  Heřmánkách. Pan Josef Fadle se tak 
významným způsobem zasloužil o  re‑
gion Oderska - čest jeho památce!

Osar Kubíček a Pavel Kašpar st.

Niefern‑Öschelbronn, 1993. Pracovní 
setkání v  Německu. Zprava: Josef Fadle, 
Jürgen Kurz, Josef Breitenbacher, Pavel 
Matůšů, Petr Mlčoch a Oskar Kubíček.

Odry, Masarykovo náměstí, 2006. Vý-
stava hasičské techniky. Vpředu vlevo vůz 
z Niefern‑Öschelbronnu.

Heřmánky, 2003. Probíhající oprava 
kostela Neposkvrněného početí Panny 
Marie.

Rozloučení s panem Theodorem 
Urbanczikem ml. v Odrách
Jak jsme již psali v  loňském 
říjnovém Oderském zpravoda-
ji, loni 30.  srpna v  německém 
Rauenbergu zemřel devade-
sátiletý oderský rodák  – pan 
Theodor Urbanczik ml., který 
byl patriotem rodného města 
a  aktivní podporovatel oder-
ské Charity, oderského domo-
va seniorů i městské nemocni-
ce.

Pan Urbanczik v  závěru svého života 
projevil přání, aby jeho ostatky mohly 
spočinout v Odrách na městském hřbi‑
tově. Pozůstalá rodina s přispěním měs‑
ta Oder, Charity Odry, Pohřební služby 
Chair pana Libora Smetany, Dělnického 
domu Odry a Historicko‑vlastivědného 
spolku Odry mu toto přání splnila 
a  v  pátek 26.  dubna  2019 uspořádala 
poslední rozloučení s ním ve hřbitovní 
kapli sv.  Rodiny s  uložením jeho urny 
do kolumbária v zadní části oderského 
městského hřbitova.

Pozůstalým pana Urbanczika se po ce‑
lou dobu nezištně věnoval pan Oskar 
Kubíček, za což mu patří velký dík. Po‑
děkování rovněž patří všem, kdož k dů‑
stojnému rozloučení s panem Theodo‑
rem Urbanczikem ml. jakkoliv přispě‑
li – panu starostovi Ing. Liboru Helisovi, 
odboru správy nemovitého majetku 
města Oder a  firmě Slumeko, vedoucí 
odboru kultury a  školství Mgr.  Aleně 
Zemanové a  jejím kolegům, majiteli 
pohřební služby panu Liboru Smeta‑
novi, řediteli oderské Charity Bc. Petru 
Kučerkovi, ředitelce Dělnického domu 
paní Ivaně Sochorové a jejím spolupra‑
covníkům, panu Martinu Jakubíkovi, 
panu Jindrovi Kuncovi, paní Zdeňce 
Rozumové a dalším členům Historicko
‑vlastivědného spolku a všem smuteč‑
ním hostům.

Poslední rozloučení doprovodili svým 
poděkováním pan starosta, procítě‑
nými slovy dcera zesnulého  – paní In‑
geborg, a zpěvem pan Martin Jakubík. 

U  kolumbária se s  panem T. Urbanczi‑
kem ml. slovy díků a uznání rozloučil ře‑
ditel oderské Charity Bc.  Petr Kučerka. 
Po celou dobu posledního rozloučení 
svítilo sluníčko, jakoby i ono chtělo ze‑
snulému poděkovat za jeho nezištné 
činy. Doufám, že pozůstalým v srdcích 
zůstane na toto rozloučení a  na naše 
město milá vzpomínka. Čest jeho pa‑
mátce.

Petr Lelek, jednatel
Historicko­‑vlastivědného spolku Odry
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Den s hasiči v Loučkách
Poslední květnová sobota pat-
ří v Loučkách tradičně místním 
dobrovolným hasičům  – SDH 
Loučky pořádá pravidelně 
v tuto dobu den věnovaný dě-
tem a jejich rodičům.

Hasiči byli na nohou tentokrát už 
od rána, kdy probíhala okrsková hasič‑
ská soutěž.

Odpoledne se neslo v  duchu olym‑
piády s  Asterixem a  Obelixem  – všech 
12 soutěží si vyzkoušelo 76 dětí a i když 
odpoledne pořádně sprchlo, většina 

z nich pokračovala v soutěžení i po deš‑
ti. Asi největším lákadlem pro děti i do‑
spělé byly fotbalové šipky a boomber‑
bally, které se po hřišti kutálely a nará‑
žely do sebe až do setmění. Nejmenší 
benjamínci si zase užívali skákací hrad 
a malování na obličej.

Pro pobavení diváků jsme i  letos při‑
pravili požární útok družstva mladých 
hasičů a pak již tradičně - hurá do pěny!

R. Malý, 
sbor dobrovolných hasičů  Loučky

Ohlédnutí za tradičním kácením 
máje a dětským dnem v Dobešově
Jako již tradičně v červnu pro-
běhl i  letos na Dobešově dět-
ský den spojený s  kácením 
máje.

V sobotu 1. 6. 2019 se na místním hřišti 
sešli dospělí i děti, kteří si přišli užít pří‑
jemné prosluněné odpoledne. Pro děti 
nám Tomáš Hluchník připravil zajímavé 
soutěžní kolečko, za které si každé dítko 
zasloužilo drobnou sladkou odměnu. 
Následovalo kácení máje a  s  tím spo‑
jené soutěže  – tip výšky májky, závod 
o  lahvinku něčeho ostřejšího zavěše‑
nou na májce a  poté dřevorubecké 
soutěže, ve kterých muži poměřili své 

síly. Děkujeme organizátorům, a hlavně 
občanům za bohatou účast a budeme 
se těšit zase příští rok!

Andrea Dokoupilová,
Osadní výbor Dobešova

Přijměte srdečné pozvání
na jubilejní 45. ročník fotbalového turnaje na Dobešově

Kdy: v sobotu 13. července v 9.00 hod.			   Kde: místní hřiště
Zúčastní se mužstva Dobešova, Spálova, Jerlochovic, Potštátu u Oder

Co Vás čeká: po celý den bohaté občerstvení, skákací hrad, vystoupení tanečnic z Oder, 
dovednostní soutěže fotbalistů

Večer Vás všechny zveme od 19:30 hod. na taneční zábavu, 
kde zahraje skupina MultiSins z Hranic.

Na Vaši účast se těší Osadní výbor Dobešov
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Kácení máje a dětský den ve Veselí
V  sobotu 1.  6.  2019 za krás-
ného letního počasí proběhl 
na  Veselí u  Oder dětský den 
a  za pomoci veselských mužů 
jsme skáceli májku.

Děti si potom změřily síly, kdo první 
chytne vlajku. Úlovek byl odměněn taš‑
kou sladkostí. Ani ostatní děti nebyly 
ošizeny, následovala projížďka na  ko‑

ních. Někteří seděli na koni poprvé, 
tudíž zážitek. Na závěr dostali všichni 
oslavenci hranolky a  nanuk. Dospělí si 
mohli pochutnat na dobrém pivu a vý‑
tečných klobásách. Děkujeme všem, 
kteří se na akci podíleli. Za osadní výbor 
a osvětovou besedu

Vlasta Machalová

Výlet Veseláků
V  sobotu 22.  6.  2019 jsme si 
udělali malí i  velcí celodenní 
výlet do ZOO Zlín.

Nádherná procházka snad všemi kon‑
tinenty, jízda vláčkem, a  taky nesmím 
zapomenout na rejnoky! Počasí nám 
přálo, déšť přišel, ale to my už seděli 
v  autobusu cestou domů. Poděkování 
patří i panu řidiči Fojtíkovi.

Za osvětovou besedu Veselí
Vlasta Machalová
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Republikové finále sportovní 
gymnastiky v Doubí 2019

Do krajského kola, které se konalo 
koncem dubna v Paskově, jsme dovezli 
děvčata v pěti kategoriích.

V  kategorii nejmladší žákyně I  nás 
reprezentovaly: Veronika Levová, která 
se v  silné konkurenci umístila z  23  zá‑
vodnic na 7. místě. Ve čtyřčlenném 
družstvu také bojovaly: Anička Keclíko‑
vá, Veronika Martinásková a  nejmladší 
závodnice kraje Barunka Celtová. Ty si 
musí na lepší umístění ještě chvilku po‑
čkat, ale když vydrží, bude třeba i „zlaté“ 
prasátko…

Kategorii mladší žákyně II vyhrála 
Anetka Němcová - přebornice kraje, 
a  stříbrnou medaili si zasloužila i  Vik‑
torka Fojtíková. Postupové 4. místo do 
republikového finále vybojovala ještě 
Danielka Nguyenová a v  těsném závě‑
su na 6. místě skončila Eliška Kubínko‑
vá. Jako tým si ale stouply na stupínek 
nejvyšší.

Dvě starší žákyně III si také zajistily 
postup do Doubí. Ze 2. místa postupuje 
Natálka Ostašová a ze 4. pozice Pavlín‑
ka Kelnarová. Na 5. místě skončila Do‑

minika Selivanová a na 6. Rózi Janošo‑
vá. Tento tým obsadil 2. místo.

V kategorii IV máme pouze jedno že‑
lízko v ohni, a to je Katka Schacherlová. 
Svou skupinu vyhrála a  tak si zajistila 
jasný postup do republiky.

Po 10 letech trvání našeho oddílu 
gymnastiky máme stále aktivní naše 
první gymnastky, které jsou v kategorii 
dorostenek. I přesto, že tréninky neby‑
ly úplně prioritní starost, protože holky 
mají už i jiné těžší úkoly a výzvy, doká‑
zaly se na závod připravit a uspět. Stu‑
dentka 1. ročníku gymnázia v Olomou‑
ci Sophi Lustigová vybojovala 2. příčku. 
Na 4. postupovém místě skončila devá‑
ťačka Karolína Balážová a její sestra Ma‑
rie hned na 5. místě. Naše stálice obsa‑
dily v týmech 1. místo.

Na finále do Doubí nám tedy odjelo 
8 děvčat, které s  gymnastkami z  Frýd‑
ku Místku vytvořily silné 4členné týmy 
v jednotlivých kategoriích.

Naší letos nejúspěšnější gymnastkou 
je Katka Schacherlová, která si ve stále 
se zvyšující konkurenci vybojovala stří‑
brnou medaili, zlato jí uteklo jen díky 
jednomu pádu z  kladiny. Ostatní děv‑
čata si sice individuální medaile na krk 
nepověsila, ale díky velmi dobrým 
výkonům a  bojovnosti celého týmu 
si  každá přivezla týmovou republiko‑
vou „placku“.

Holky z kategorie II - Viktorka Fojtíko‑
vá, Anetka Němcová a Danielka Nguye‑
nová si svými výkony vybojovaly 2. mís‑
to. Kategorii starších dívek III repre‑
zentovaly Natálka Ostašová a  Pavlínka 
Kelnarová a ty si spolu děvčaty z Frýdku 
Místku odnesly zlato. Stejně tak Katka 
pomohla svým výborným výsledkem 
zbytku družstva a také obsadily 1. mís‑
to. A ne jinak tomu bylo i u dorostenek, 
kde byla letos konkurence opravdu ve‑
liká. Ale přesto - náš Moravskoslezský 
kraj stál na příčce nejvyšší se Sophií 
Lustigovou a Karolínou Balážovou.

Lenka Rudolfová

PS: Velké díky patří všem trenérům, 
kteří celoročně stráví v  tělocvičně ne‑
spočet hodin a věnují se holkám v rám‑
ci svého volného času: Silvii Lustigové, 
Lucii Kubínkové, Lence Chodurové 
a Drahomíru Lustigovi.
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Kroužek mladých rybářů
Dne 25.  5.  2019 jsme vyrazi-
li s  týmem našich svěřenců 
na olympiádu mládeže v ryba-
ření družstev do Budišova nad 
Budišovkou.

Zde se sešlo 6 družstev mladých rybá‑
řů a rybářek, které zaštiťuje MO Vítkov 
a mezi něž patříme i my. Přítomna byla 
družstva: Nové Lublice, Vítkov, Budi‑
šov nad Budišovkou, Dvorce, Leskovec 
a my.

V  7.00 hod se naše družstvo postavi‑
lo na start ve složení: Vojta Hendrych, 
Jirka Šustek, Marek Dratnal, Jonáš Va‑
halík a Danek Kvita. Do 9.00 hod probí‑
halo rybaření. Zde jsme byli spíše lepší 
průměr. Místa k  rybaření se losovala 
a  při losování nám moc štěstí nepřá‑
lo. I přesto přišly plotice, cejni a občas 

na háčku uvízl i krásný pstruh. Všechny 
úlovky se měřily a byly šetrně vráceny 
vodě. Poté jsme se přesunuli do Svato‑
ňovic na místní hřiště. Zde jsme soutě‑
žili v hodu na terče, dálku. Proběhl test 
v poznávání ryb a čekalo se na vyhod‑
nocení.

Vyhodnocení jsme očekávali tento‑
krát se smíšenými pocity. Stala se nám 
nepříjemná věc. Možná špatnou komu‑
nikací nebo domluvou s  organizátory 
se přihodilo, že jsme na soutěž přijeli 
s  5 závodníky a  ostatní družstva měla 
závodníků 6. I  přesto jsme se do boje 
pustili i  s  hendikepem jednoho borce. 
Výsledky byly neúprosné! Naši svěřenci 
skončili i  s  tímto hendikepem na neu‑
věřitelném 2. místě. 4 družstva jsme 
porazili na celé čáře, kromě družstva 

Vítkova. Jsem přesvědčen, že pokud by 
družstvo bylo úplné, tak jsme vyhráli! 
Kluci, děkujeme.

Pro některé to byla zároveň i posled‑
ní soutěž za mládež, neboť dovršením 
16  let již v  této kategorii soutěžit ne‑
mohou. Možná někoho z nich osloví re‑
alizační tým Zlaté udice a budou moci 
pokračovat na vyšší úrovni. Toto se nám 
stalo u  našeho bývalého svěřence Mi‑
chala Celty, který se letos připravuje již 
na svůj druhý závod. Držíme všichni Mi‑
chalovi a týmu palce.

Na závěr se vždy děkuje. Chtěl bych 
poděkovat klukům z týmu za perfektní 
reprezentaci. Hoši, byli jste skvělí. Fran‑
tovi Žákovi za přípravu a Radkovi Hen‑
drychovi za pomoc nejen zde, ale za ce‑
loroční podporu při pořádání různých 
akcí. Vždy je s námi. Díky.

Přeji Všem rybářům i  přátelům Pet‑
rova cechu krásné léto. Dětem krásné 
prázdniny a všem krásné úlovky a zážit‑
ky u vody. Petrův zdar.

Jiří Václavík,
kroužek mladých rybářů,

SVČ Odry
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46 Společenská kronika

Společenská kronika
Jubilanti

V listopadu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Miková Edda	 76 let
Grich Valentín	 83let
Slováčková Anna	 97 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Dne 1. července 2019
by se dožil 80 let.
manžel a tatínek

pan

Petr Berger
S láskou na něho vzpomínají

a nikdy nezapomenou
manželka Dáša

a synové Petr a Dušan
s rodinami.

Dne 3. července je tomu 5 let,
kdy nás navždy opustila milo-

vaná manželka, maminka,
babička a prababička, paní

Emílie Hejdušková.
Jen svíci hořící a krásnou kytici 

na hrob můžeme dát,
s láskou a slzami v očích 

na Tebe vzpomínat.
Manžel Václav, dcera Eva 
a syn Vladimír s rodinami 

a příbuzní.

14. července 2019
vzpomeneme nedožitých 80 let

pana

Josefa Olbricha.
Každý z nás má v životě člověka,
na kterého nikdy nezapomene.

Vzpomínají manželka,
dcera a syn s rodinou.

Dne 8. července uplyne 10 let 
od úmrtí pana

Ferdinanda Řičánka.
Byl jsi plný života, 

Tvá mysl plná snění
a nikdo z nás se nenadál, 
jak rychle se vše změní.

Utichly kroky i Tvůj hlas, 
ale Tvůj obraz zůstává v nás.

Vzpomínáme s láskou.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

Manželka Vlasta, syn Milan, 
dcery Gabriela a Kateřina

s rodinami.

Dne 27. července vzpomeneme 
10. výročí úmrtí

pana

Vratislava Šťastného.
Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu 

s námi tichou vzpomínku.
Za vzpomínku děkuje 

manželka Ludmila 
a synové Roman,

Petr a Martin s rodinami.27. června tomu bylo již 35 let,
co tento přátelský, laskavý

a férový člověk,

Zdeněk HERYÁN,
donucen osudem
opustil tento svět. 

Čas dokáže otupit hrany, 
ale neumí bolest vyléčit.

Dovolte prosím zde na tomto 
místě alespoň malou vzpomínku 
na dobrého manžela, prima tátu 

a milujícího dědečka, 
ač té posledně jmenované role 
si moc neužil, neboť mu bylo 
dopřáno pouze třiapadesáti 

let života.
Vždy budeme vzpomínku na 

něj pečlivě uchovávat 
ve svých srdcích.

Za celou rodinu dcera Zdeňka






